

# СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

№ 42

(688)

17 октября 2003 г.



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Страховой отдел  
ООО "РОСГОССТРАХ-СЕВЕРО-ЗАПАД"  
в г. Североморске: ул. Колышкина, 7.  
Тел.: 5-00-63

**РОСГОССТРАХ АВТО  
ПАМЯТКА ВОДИТЕЛЯ**

- ЗАМЕНА МАСЛА - каждые 10 000 км
- ТЕХОСМОТР - 1 раз в год
- ПОЛИС обязательного страхования автогражданской ответственности - с 1 июля 2003 г.

## ВНИМАНИЮ АРЕНДАТОРОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО НЕЖИЛОГО ФОНДА!

Комитет по управлению муниципальным имуществом ЗАТО Североморск приглашает арендаторов муниципального нежилого фонда с 1 по 15 ноября для перерасчета арендной платы и подписания дополнительных соглашений к договорам.

Прием ведется по адресу: ул. Ломоносова, 4, каб. 27, по понедельникам, средам и пятницам с 15.00 до 17.00.  
Телефон 4-95-08.

**ЮВЕЛИРНЫЙ САЛОН "ГИАЦИНТ"**  
предлагает

**В магазине:**

- новое поступление моделей с московской международной ювелирной выставки "ЮВЕЛИР-2003" лучших предприятий России: колец, серег, подвесок, цепей, кольца и браслетов.

**В мастерской:**

- изготовление эксклюзивных ювелирных украшений по каталогам и эскизам профессиональными ювелирами;
- все виды ремонта ювелирных изделий;
- граверные работы любой степени сложности.

Подлежит обязательной сертификации.

Пн.-сб. с 11.00 до 19.00.  
Вс. с 12.00 до 17.00.  
Работаем без перерыва.  
Ул. Советская, 27  
т. 5-10-08  
Лиц. Г-734871 выд. Комитетом по торговле адм. Мурманской обл.

**НОУ ВПО МУРМАНСКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА**  
и негосударственное образовательное учреждение  
**"ИНТЕЛЛЕКТ"**  
Лиц. № 24-0597 выд. Министерством образования РФ Лиц. № Г 791976

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ**  
НА 2003-2004 учебный год по специальностям:

- 0601 Экономика и бухгалтерский учет (бухгалтер).  
Условия приема: среднее, профессиональное или начальное проф. эконом. обр. + стаж работы по профилю 1 год + ходатайство с места работы + диктант.
- 0201 Правоведение (юрист).  
Условия приема: полное среднее или среднее проф. обр. + стаж работы по профилю 1 год + диктант.

Срок обучения 10 мес.  
Форма обучения экстернат  
**Диплом государственного образца о среднем специальном образовании.**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**  
Учащихся 11 классов на подготовительное отделение

- Подготовительные курсы для поступающих в 2004 году
- Подготовка по программе углубленного изучения гуманитарно-экономических дисциплин (занятия в дневное время).

**ПРИЕМ И ОБУЧЕНИЕ** на базе НОУ "Интеллект"  
г. Североморск, ул. Сивко, 2 тел./факс: 47-47-0.

**НОУ "ИНТЕЛЛЕКТ" ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ:**

- Бухгалтер предприятий (с различными формами собственности);  
Бухгалтерский учет и аудит, АХД, экономика, право, обучение ПК, 1С бухгалтерия, налогообложение.
- Оператор-пользователь ПЭВМ (MS Word, MS Excel, MS Windows, Интернет).  
Срок обучения - 2 мес. Орг. собрание 30 октября в 19.00.  
**Начало занятий: 4 ноября в 19.00.**

**М-Н "Североморец"**

**ПОЭЛЕМЕНТНАЯ КОМПЛЕКТАЦИЯ СПАЛЕН**

ул. Сафонова, 27  
т. 4-55-84

*Пространство гармонии!*

**ГРУППА КОМПАНИЙ**  
**М**  
"Мир Мебели"

**Кредит до 6 мес.**  
**Система накопительных скидок до 7%**

**АС**  
АЛЬФАСТРАХОВАНИЕ

- 10-летний опыт работы на российском страховом рынке.
- Входит в состав крупнейшего промышленно-финансового холдинга "Альфа-Групп" ("Альфа-Банк", ТНК, "Би-Лайн-GSM").
- Страхование имущества, транспортных средств, обязательное страхование автогражданской ответственности.
- Гарантия выполнения своих обязательств.

г. Североморск,  
ул. Падорина, д. 1 (здание СВМС).

Время работы:  
пн., пт. с 9.00 до 17.00,  
вт., ср., чт., сб. с 8.00 до 17.00

**"АльфаСтрахование"**  
*Успех приходит, когда в него веришь*

Подлежит обязательной сертификации  
Лиц. №4299 Д выд. Министерством финансов РФ.

## ПРОБЛЕМА

## ЗАПЛАТИ И ЖИВИ СПОКОЙНО

Оказывается, в нашем ЗАТО каждая вторая семья имеет задолженность по квартплате. Такая информация прозвучала на расширенном аппаратном совещании, которое провел во вторник Глава ЗАТО Североморск Виталий Волошин.

Долг по квартплате и коммунальным услугам, отметил докладчик начальник МУП «Служба заказчика» Владимир Козинский, в городе, к сожалению, растет в геометрической прогрессии. На 1 октября он превышает 130 миллионов рублей. Только за 9 месяцев этого года долг составил 40 миллионов рублей. Этому способствует два основных фактора: злостные неплательщики, а также брошенные хозяевами квартиры.

С первой бедой жилищно-коммунальные службы борются правомерным способом: предъявляют заявления-иски о взыскании с нанимателей долга. Таким образом удалось вернуть городу более пяти миллионов. Но более эффективным методом, считает В.Козинский, является индивидуальная работа с каждым человеком. За 9 месяцев проведе-

но 13 тысяч бесед. И они принесли свои результаты - почти на пять миллионов погашена задолженность.

На сегодняшний день в ЗАТО 1200 бесхозных муниципальных квартир, которые в большинстве своем располагаются в отдаленных поселках. Из них 583 квартиры относятся к ветхому и аварийному фонду. Можно смело сказать, что более миллиона рублей никогда не вернется в городскую казну, потому что это деньги тех, кто ушел в мир иной.

Не спешат платить за жилье, как это ни странно, льготная категория граждан и военнослужащие, которые денежное довольствие сейчас получают вовремя. Поэтому видать против некоторых фамилий в графе «задолженность» 30 тысяч рублей и более просто стыдно.

Еще один список должников был озвучен на совещании - это те, кто имеет и муниципальное жилье, и собственные квартиры. Их 64 человека. В общем-то, это люди не бедные, но вот с гражданской ответственностью они явно не в ладах.

Подмечено, что горожане сначала платят за электроэнергию, газ, видимо, боясь, что они останутся без света и голубого топ-

лива. Как было сказано на совещании, такие же нетрадиционные меры со злостными неплательщиками пора принимать и в коммунальной сфере. Тем более что опыт такой есть. В областном центре уже отключают отопление у тех, кто имеет большой долг по коммунальным платежам.

Еще одна болевая точка: в нашем городе есть люди, которые свое жилье превратили в бомжатники. Они отравляют жизнь соседям, затапливают квартиры, не платят по лицевым счетам. Поэтому предложено на следующий год создать подменный фонд, который позволит таким горе-квартироремонтникам переселиться в жилье с частичными удобствами, где они не будут мешать жить другим.

Возможно, коммунальщики будут вынуждены в скором времени прибегнуть к такой мере, как опубликование в СМИ списков злостных должников. Пусть город знает своих «героев». Кто-то скажет: «Негуманно». А что остается делать? Ведь вроде бы все так просто: заплати и живи спокойно.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ.

## ПЕРВЫЙ - «КОЛОКОЛЬЧИК»

Росляковский детский сад № 14 «Колокольчик» стал первым учреждением, которое депутаты городского Совета во главе с председателем Евгением Алексеевым посетили с выездной общественной приемной после летних каникул.

В начале встречи депутаты поздравили коллектив с двумя большими победами: воспитатель Елена Шемета стала финалисткой и дипломанткой конкурса «Учитель года России», а учреждение заняло 1 место во всероссийском конкурсе по экологии.

Затем перешли к рабочей части - депутаты рассказали о работе городского Совета, о том,

что уже сделано и что еще только намечается. И хотя встреча носила официальный характер, проходила она в свободной форме. Избиратели делились своими проблемами, высказывали предложения, задавали вопросы о заводе, квартплате, зарплате и пенсии. На многие из них ответы даны были на месте, а те, которые нельзя решить сразу - взяли на заметку. С теми, кто не хотел выносить свои проблемы на общее обсуждение, депутаты общались после заседания в индивидуальном порядке. Но разом всех вопросов не решить, поэтому сделали вывод, что встречаться надо чаще.

Ирина КУЗЬМИНА

## АВТОМОБИЛИСТЫ, ВКЛЮЧИТЕ ФАРЫ!

В Мурманской области решение провести эксперимент по снижению аварийности и дорожно-транспортного травматизма. Об этом стало известно из распоряжения губернатора области.

Что предполагается сделать? Водителям рекомендуют с 20 октября 2003 года по 15 марта 2004 года ездить с включенным ближним светом независимо от времени суток. В наших правилах дорожного движения, в от-

личие от других стран, такого требования нет. И здесь весь расчет на сознательность и предусмотрительность. ГИБДД в свою очередь должна взвалить на себя груз разъяснительной работы по этому поводу.

Результаты эксперимента рассмотрят на областной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в апреле будущего года.

Наталья ЧЕЧЕТКИНА.

## УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

20 октября с 16 часов в помещении РСЭУ-1 (ул.С.Застава, 8а) проводит прием избирателей улиц Саши Ковалева, Гаджиева заместитель председателя городского Совета депутатов Ольга Анатольевна ЕФИМЕНКО.

## ЗАГОРОДНЫЙ ПАРК: ЗОНА ЧЕГО?

Как уже сообщала наша газета, на прошлой неделе состоялось первое заседание наблюдательного совета, которому поручено осуществлять контроль и координировать проводимые в Загородном парке работы. Но прежде чем рассказать, о чем шел разговор на общественном слушании, обратимся к истории.

Загородный парк спроектировал архитектор Военморпроекта С.Н.Блументаль. Начало строительства - 1954 год, открылся парк 29 июля 1956 года. Площадь - 28,1 га. Находится на балансе МУП «Служба заказчика».

Вот как описывает строительство парка известный архитектор А.А.Вайсман.

«Североморский Загородный парк был построен в пятидесятые годы на месте самого северного в мире базиса в долине реки Ваенги. Долина реки закрыта со всех сторон высокими сопками от холодных северных ветров. Склоны сопки отражают скулые солнечные лучи, фокусирующиеся на дне долины. Бурная и очень живописная речка почти на всем протяжении вдоль дна долины не замерзает. Её испарения увлажняют воздух, способствуя образованию здесь своего благоприятного микроклимата. Здесь, как нигде в другом месте, на такой географической широте, бурно растут папоротники, кустарники; деревья образуют непроходимую чащу. Благодаря этому здесь идет быстрое естественное образование гумуса-благоприятного для произрастания зеленой растительности слоя почвы. Североморский Загородный парк - уникальное явление природы, и по сему заботами североморцев был превращен в негласную заповедную территорию.

По приказу адмирала Чабаненко моряки войсковых частей фло-

та, базирующихся в Североморске, и другие горожане работали выходные дни в течение двух летних сезонов над благоустройством этого парка. Были отсыпаны дорожки и аллеи, построены мосты через речку, павильоны, устроен водоотвод с заболоченных мест, расставлены декоративные парковые скульптуры, устроены аттракционы. На самых живописных и уютных местах парка поставлены садовые скамьи, построены беседки.

Главными инициаторами массового отдыха в Загородном парке были спортивный комитет города и отдел культуры исполкома, Дом офицеров и спорткомитет Северного флота. По их инициативе в Загородном парке проводились Полярная лыжная олимпиада, детская военно-спортивная игра «Зарница», соревнования по спортивному ориентированию. В летнее время на танцплощадке играл духовой оркестр, работали спортивные секции по волейболу, городкам».

Отмечу один любопытный факт: до 1973 года парк имел хозяина в лице Северного флота, существовала даже штатная структура. Но пришло другое время, и место постоянного отдыха горожан пришло в запустение: разрушались мостки, немало деревьев было вырублено, сожгли арку центрального входа. Не пощадили вандалы, иначе и не скажешь, скульптурные фигуры, украшавшие парк.

Начиная с 1998 года администрация ЗАТО Североморск приняла ряд мер по частичной реконструкции Загородного парка. Был восстановлен и благоустроен родник, подведено освещение, заасфальтированы площадки для стоянки автотранспорта и пешеходная дорожка.

В 2000 году в администрацию города обратился предприниматель Андрей Козлов, который выразил готовность возродить Загородный парк. На основании договора, заключенного МУП «Служба заказчика» с ООО «Андрей», были спланированы мероприятия по ремонту моста, пешеходных дорожек, системы дренажирования. Администрацией города была поддержана инициатива предпринимателя о строительстве в районе центрального входа в парк кафе, домика для моржей, беседок, туалета, электрической подстанции.

С 2000 года силами молодежи, работающей летом в ООО «Андрей» (от 30 до 100 человек), парковая зона очищена от сухостоя и мусора, установлено 9 беседок, восстановлена скульптура «Белый медведь», которая была символом Загородного парка.

Козлов мог возвести типовое здание под кафе. Но его творческая натура подсказала иное решение, и в скором времени на берегу Ваенги был заложен фрегат, который нынче обрел свои красивые очертания. Строить кафе предприниматель начал неспроста. Он объяснял это тем, что на содержание парка нужны деньги и немалые. Кафе, по его мнению, позволило бы их зарабатывать.

В общем-то, все логично и



правильно. Но при проведении работ Козлов допустил нарушения, которые вызвали справедливые претензии со стороны рыбоохраны, лесничества, санитарно-эпидемиологического надзора, природоохранных организаций. Забеспокоились и горожане; а не получится ли так, что место отдыха превратится в некую коммерческую зону, где за вход будут брать деньги? Понимание для сомнений есть. И базируется он на том, что до сих пор нет у парка статуса. Нет ясности и в том, кто у него хозяин.

И еще немаловажная деталь. Существует план работ, который должен выполнять ООО «Андрей». Но у Козлова столько проектов и энергии, что это порой не вписывается в рамки договорных обязательств. Делается все по кусочкам: еще одно дело не доведено до конца, а уже строится сооружение, о котором даже в градостроительном отделе не знают. Необходим генеральный план, который поможет скоординировать действия уча-

стников реконструкции парка.

Как заметил заместитель Главы администрации ЗАТО Североморск Владимир Козинский, Козлов волонтерист известный, но то, что он делает - на благо города и горожан. При этом он ни копейки не берет из казны города. И стоит прислушаться к мнению председателя городского Совета депутатов Евгения Алексева, который говорил о том, что не надо вставать в позу оппонентов - лучше помочь ему и сообща найти выход из создавшейся ситуации.

Очень хорошо, что такое общественное слушание состоялось. Были представлены различные стороны, после чего пришли к единому мнению: до 1 декабря подготовить положение о статусе Загородного парка и правилах поведения в нем. Появилась надежда, что из зоны разногласий парк совместными усилиями превратится в прежнее любимое место отдыха горожан.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## СПАСИБО ЗА ЧИСТЫЕ УЛИЦЫ!

В воскресенье отмечается День работников дорожного хозяйства. В нашем городе нет специальной службы, занимающейся исключительно дорогами, эти функции исполняет «Автодорсервис». В обязанности подразделения предприятия СЖКХ входит выполнение задач по ремонту и содержанию в надлежащем виде автодорог, тротуаров и других объектов ЗАТО.

Наверное, и автолюбители, и пешеходы успели заметить, что за последние годы качество дорожного покрытия в столице Северного флота значительно улучшилось. Например, этим летом в городе дорожники по просьбам автолюбителей расширили и отремонтировали некоторые дворы. А возле храма появился благоустроенный сквер — особая гордость предприятия. Достаточно качественной остается работа службы и в зимний

период. В прошлом сезоне не произошло ни одной аварии по вине «Автодорсервиса». В новом году в ведение ЗАТО переходит трасса Североморск-Североморск-3, и работы у дорожников прибавятся.

В последнее время можно часто видеть бригады рабочих, занимающихся ремонтом небольших участков асфальта. Это так называемый ямочный ремонт. Как пояснил директор СЖКХ Владимир Шаталов, у предприятия есть

потенциальные возможности асфальтировать большие площади, но существует ряд препятствий к этому. Во-первых, ЗАТО не имеет своего асфальтового завода. Асфальт приходится покупать в Мурманске, а это лишние затраты. К тому же не всегда есть возможность своевременно получить материал. Во-вторых, у коммунальщиков нет асфальтоукладчика, без которого ремонт большой площади дорожного полотна весьма затруднителен, и приходится прибегать к услугам других подрядчиков. Кроме того, из-за проблем с заработной платой с предприятия уходят наиболее ценные сотрудники, а это автоматически поднимает индекс дефицита кадров. Но, несмотря на все возникающие сложности, «Автодорсервис» является одним из самых работоспособных подразделений СЖКХ, своевременно и в полном объеме справляющееся с поставленными задачами.

Как сообщил начальник «Автодорсервиса» Сергей Бабыкин, в настоящее время служба готовится к зиме. В этом году было получено несколько единиц специальной техники, припасено необходимое количество песчано-соляной смеси. И уже сейчас подготовлены к весеннему паводку водостоки.

Так что зима не заставит дорожников врасплох. А мы поздравляем их с праздником и благодарим за чистые улицы.

Дмитрий НЕКРАСОВ.  
Фото Александра ХМЕЛЕВСКОГО.



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 03.10.2003г.

г.Североморск

№ 491

### О СТАВКЕ АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ ЗА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ НЕЖИЛОЙ ФОНД

В соответствии с решением городского Совета депутатов от 01.04.2003г. № 214 «Об утверждении Методики расчета арендной платы за муниципальный нежилой фонд ЗАТО Североморск», в целях приведения действующего уровня арендной платы к реально сложившемуся уровню рыночных цен за аренду муниципального нежилого фонда постановляю:

1. Установить с 01.11.2003 года базовую ставку арендной платы в месяц за 1 кв.м площади, арендуемой в муниципальном нежилом фонде ЗАТО Североморск, в размере 3 руб. 90 коп.
2. Комитету по управлению муниципальным имуществом ЗАТО Североморск (Р.Распопова) внести изменения в договоры аренды в соответствии с действующим законодательством.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы администрации председателя комитета по управлению муниципальным имуществом ЗАТО Североморск Р.Распопову.

Виталий ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО Североморск.

## ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Североморская территориальная избирательная комиссия информирует, что в соответствии со ст.76 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной думы Российской Федерации» избиратель, который не будет иметь возможность прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей, в день голосования, вправе получить откре-

пительное удостоверение:

- в территориальной избирательной комиссии с 22 октября по 11 ноября;

- в участковой избирательной комиссии с 12 ноября по 6 декабря.

Территориальная избирательная комиссия работает с 18 до 21 часа в будние дни и с 12 до 15 часов - выходные и праздничные дни по адресу:

ул.Ломоносова,4, каб.2, телефон 4-95-02.

На территории подведомственной Североморской территориальной избирательной комиссии - с.Териберка - образованы избирательные участки по выборам депутатов Госдумы Федерального Собрания РФ № 448 (с.Териберка) и № 449 (п.Лодейное).

# НА ЧЬЕЙ ЗЕМЛЕ ЖИВЕМ?

19 и 20 сентября в Североморске состоялось заседание Координационного Совета представительных органов местного самоуправления России, на котором присутствовали председатели городских Дум и Советов из крупных экономических и административных центров страны. В повестке дня одним из важнейших вопросов обсуждения был ход реализации Федерального закона «О разграничении государственной собственности на землю». О том, как проходила дискуссия по этой проблеме и насколько она важна для жителей нашего региона, рассказывает председатель городского Совета депутатов ЗАТО Североморск Евгений АЛЕКСЕЕВ.

В стране с еще не устоявшимися рыночными механизмами хозяйствования, только подошедшей к осмыслению итогов приватизации, дан старт новому витку перераспределения собственности. Вслед за периодом всеобщей приватизации набирает силу процесс разграничения государственной собственности на землю. А кому, как не нам из истории известно, что все смуты, социальные потрясения, бунты и революции на Руси были связаны с вопросом о земле, с ее переделом, с земельными реформами.

Нормативным документом, который установил принципы и условия разграничения государственной собственности на землю, стал Закон № 101 «О разграничении государственной собственности на землю». Но принять даже хороший, нужный и важный закон — полдела. Важно добиться его выполнения. На данный момент в частной собственности закреплено около 8% земель России, а 92% находится в государственной собственности. Эти земли не прошли процедуру государственной регистрации права на недвижимое имущество. На подавляющее большинство земельных участков до сих пор не установлен субъект права собственности. С учетом этого законодательной и исполнительной властью страны было решено провести разграничение собственности на землю с тем, чтобы она получила своего хозяина, чьи права будут зарегистрированы в установленном

законом порядке.

Согласно вышеназванному закону разграничение государственной собственности на землю должно завершиться к 2008 году. Вместе с тем, за полтора года с момента вступления данного закона в силу, по России разграничена лишь одна тысячная доля процента всех земель, принадлежащих государству. Предложенные Минимуществом РФ (основным координатором процесса) темпы заставляют усомниться в том, что процесс завершится в установленные сроки.

Более того, сегодня процесс разграничения идет таким образом, что все принятые в первом полугодии распоряжения Правительства РФ утвердили перечни земельных участков, которые отошли исключительно в собственность Федерации. Процесс явно односторонний, с креном в сторону Центра, а не в сторону регионов.

Тщательное изучение первых материалов и сведений, поступивших в Мурманскую область из Минимущества России, показало, что практически все земли Кольского полуострова (более 99%) должны перейти в федеральную собственность, в то время как в областной и муниципальной собственности из 14,49 млн.га останется немногим более 0,1 млн.га.

Ранее принятыми законами и Земельным кодексом земли лесного, водного фондов, особо охраняемых территорий,



обороны, участки недр уже отнесены к федеральной собственности. К ним Закон «О разграничении государственной собственности на землю» отнес еще земли приватизированных и федеральных унитарных предприятий, которые сегодня являются градообразующими в большинстве муниципальных образований Мурманской области.

На процесс разграничения потребуются значительные денежные средства из бюджетов области и муниципальных образований, а в собственности останутся лишь несколько тысяч гектаров земель сельскохозяйственного назначения, земель поселений, земельных участков под жилыми домами, объектами соцкультбыта, магазинами и ларьками. Если разграничение пойдет таким образом, то областной бюджет уже в следующем году недосчитается сотен миллионов рублей, а в будущем потери областного и местных бюджетов обещают увеличиться на порядок, в результате чего область может понести миллиардные убытки.

Таким образом Мурманская область и муниципалитеты будут фактически лишены не только своего основного имущества — земли, но и значительной доли

экономической базы для формирования местных бюджетов, а управлять землей в нашей области будет Минимущество России и его территориальный орган, что приведет к худшему состоянию муниципальных образований и области в целом.

Учитывая сложившееся положение, депутаты Мурманской Думы дважды принимали обращение к Президенту РФ и председателю Правительства с просьбой приостановить действие Закона «О разграничении государственной собственности на землю» до проведения тщательного изучения экономических и политических перспектив его реализации с последующим внесением в него необходимых изменений. Эта инициатива была поддержана более чем 1/3 законодательных субъектов РФ.

На заседании Координационного Совета был поставлен вопрос о поддержке законодательной инициативы Мурманской областной Думы. В выступлениях участников заседания звучали предложения по изменению подходов к вопросу разграничения земель с учетом особенностей каждого субъекта Федерации. В постановлении Координационного Совета было указано: поддержать инициативу Мурманской областной Думы, подготовить и направить через субъекты законодательной инициативы свои предложения в Государственную думу по изменению положений обсуждаемого федерального закона. Должен отметить, что решение заседания Координационного Совета по земельному вопросу уже доведено до спикера Государственной думы РФ Геннадия Селезнева и членов комитета по местному самоуправлению нижней палаты Федерального Собрания.

У читателей может возникнуть вопрос: а как идет процесс разграничения земли в ЗАТО Североморск? Увердительно можно сказать, что 11% земель будут признаны муниципальными. Продолжается работа над тем, чтобы еще 10% земель ЗАТО были признаны таковыми. Процесс сложный, финансово затратный, но разграничение земель продолжается.

## ФЛАГМАН ВЫШЕЛ НА РЕЙД

Тяжелый авианесущий крейсер «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов» в минувшую пятницу второй раз в этом году занял свое место на рейде Североморска. Нынче его выход в Кольский залив от причала 35-го судоремонтного завода «Севморпуть» связан с тем, что в электромеханической системе корабля ввели в строй четыре паровых котла, начав тем самым очередной этап испытаний ходовых систем авианосца. Напомним, что в последний раз в Баренцево море ТАВКР «Кузнецов» выходил в августе 2000 года, после чего все это время, за исключением докового ремонта в 82-м СРЗ в Росляково и празднования нынешнего Дня Военно-морского флота, простоял у причала 35-го завода. Кстати, ныне «Кузнецов» вышел под командованием капи-

тана 1 ранга Александра Шевченко, закончившего в этом году Военно-морскую академию и сменившего на «капитанском мостике» капитана 1 ранга Александра Турилина, который ушел на повышение в штаб эскадры надводных кораблей СФ.

Виды на использование авианосца в нынешнем году у североморцев большие. Планируется, что после проверки всех узлов и механизмов, а также пополнения запасов «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов» выйдет в Баренцево море в полигон боевой подготовки, где североморцы проведут испытания ходовых систем, навигационных и радиотехнических комплексов корабля. После этого авианосец пройдет так называемую мерную милю, обследуется на предмет соответствия физических полей, проверит свои маневренные качества и

многое другое.

Если все это завершится успешно, то, возможно, после облета соответствующих систем встанет вопрос и о посадке на палубу «Кузнецова» корабельной истребительной авиации.

- Я считаю, - сказал полковник Сергей Щеглов, - что на сегодняшний момент авиационный комплекс готов к полетам с корабля. Никаких сложных вопросов в этом деле я практически не вижу. И если все-таки примут решение на работу с корабельной авиацией, то она будет выполняться, пока погода позволит совершать безопасные полеты и посадки на палубу «Кузнецова».

А по прогнозу, погода может «светить» кораблям и «палубникам» до конца октября. Поэтому моряки совместными с летчиками усилиями будут стараться выбирать районы мореплавания, чтобы создавать истребителям СУ-33 оптимальные условия для их полетов. И «кузнецовцы» уверены, что такие условия, как волнение моря - не более четырех баллов, видимость - восемьдесят километров и нижний край облачности - не менее четырехсот метров, найдут в полигонах боевой подготовки. А летчики, в свою очередь, очень надеются, что в октябре они все-таки восполнят несколько подзабытых за три года «без палубы» навыки.

Сергей ВАСИЛЬЕВ.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



## ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ОЦЕНКА

Завершилась инспекция Северного флота комиссией Генерального штаба Вооруженных сил РФ под руководством начальника Главного оперативного управления Генштаба - заместителя начальника ГШ ВС РФ генерал-полковника Александра Рукшина. Впервые, как отмечают на флоте, североморцев проверяла такая комплексная группа, в которую входили около ста пятидесяти генералов и старших офицеров - представители всех управлений ГШ ВС.

Эту проверку Генеральный штаб планировал провести как комплексную по итогам года, подводную черту всему, что североморцы сделали за два периода обучения. Об инспекции североморцы узнали еще в мае и серьезно готовились к ней. Однако трагическая гибель атомной подводной лодки «К-159» внесла свои коррективы в план боевой подготовки. Часть флотских сил задействовали в проведении поисковых действий и всевозможных мониторингов, что в конечном итоге не способствовало качественной подготовке к проверке Генеральным штабом ВС.

В ходе инспекции Генштаб проверил органы военного управления Северного флота, эскадру атомных подводных лодок контр-адмирала Николая Максимова с частями ее обеспечения, дивизию АПЛ, управление оперативной эскадры надводных кораблей вице-адмирала Генна-

дия Радзевского и соединение противолодочных кораблей. Особое внимание проверяющие уделили также управлению ВВС, противолодочному и морскому ракетноносному авиационным полкам с частями их обеспечения, управлению береговых войск Северного флота и 61-й отдельной бригаде морской пехоты.

Требования, предъявленные к североморцам, были жесткими, но все проверяемые подразделения по уровню подготовленности к выполнению задач в море, воздухе и на земле получили положительные оценки.

Однако инспекторы выявили ряд недостатков, дали рекомендации по совершенствованию планирования и организации боевой подготовки. Поэтому сейчас перед командованием Северного флота стоит задача проанализировать недостатки, указанные в выводах комиссии, составить план с конкретными сроками устранения замечаний и организовать практическую работу по всей вертикали управленческого структур флота.

- Честно говоря, я готовился к худшему, - сказал при подведении итогов инспекции генерал-полковник Александр Рукшин, - а увидел, что североморцы на правильном пути. Поэтому флот и получил итоговую оценку: способен к решению задач по предназначению.

Сергей ВАСИЛЬЕВ.

## АРГЕНТИНСКОЕ «ЧУДО»

Полвека назад в Аргентине был свергнут Хуан Перон

Аргентина для россиян страна не такая уж незнакомая. У большинства она ассоциируется прежде всего с футболом, кофе, танго и латиноамериканской экзотикой. У многих - со схожими для страны проблемами, прежде всего в экономике. Во время дефолта 1998 года всерьез обсуждалась идея приглашения аргентинских экономистов для преодоления кризиса в России. Опыт Аргентины в этом смысле действительно во многом поучителен.

### «ТВЕРДАЯ РУКА» - ДРУГ НАРОДА

Хуан Доминго Перон пришел к власти в Аргентине в середине сороковых годов.

Во многом его появление было обусловлено жесточайшим социальным и политическим кризисом, поразившим Аргентину в тот период. Экономика страны бурно развивалась, но вместе с ней росла и пропасть между наживавшимися огромными состояниями «новыми аргентинцами» и широкими слоями бедного населения. В стране процветали коррупция и политическая анархия.

Неудивительно, что значительная часть общества жила ожиданиями прихода к власти жесткого политика, способного навести порядок в стране. Воплощением этих ожиданий и стал тот, кто вернувшийся из фашистской Италии полковник Хуан Доминго Перон. В 1941 году он объединил друзей-си-

ловиков в группу «Объединенные офицеры». Группа своей целью провозгласила возрождение «великой Аргентины». В июне 1943 года «объединенные офицеры» при помощи армии совершили военный переворот.

Через полгода, в январе 1944 года, власть в стране полностью перешла в руки Перона. Его первыми шагами стали введение цензуры в газетах и запрет всех политических партий. Вслед за ними фактически перестали действовать и недавние союзники Перона - профсоюзы. Часть из них превратилась в декоративный орган, другие были разогнаны. Оппозиционные к Перону политики отправлены в концлагеря или изгнаны из страны.

Популистские лозунги Перона, его обещания «разделить награбленное» и крайняя жесткость по отношению к курс снискали ему поддержку у самых низовых слоев общества многомиллионной армии люмпен-пролетариев, называвших

себя «дескамисадос» (безрубашечниками).

### ГЕНЕРАЛЫ-ОЛИГАРХИ

Перон «прижал» олигархов-банкиров, национализировал железные дороги.

За счет новых налогов и сборов, установления государственных монополий, неофициальных поборов с бизнеса «на государственные нужды» президенту удалось собрать огромные средства, которые должны были пойти на повышение зарплат и пенсий.

Однако вскоре выяснилось, что радужным надеждам обывателей не суждено было сбыться. Государственные монополии работали крайне неэффективно, а частники разорялись из-за непомерных налогов. Денег в казне стало катастрофически не хватать. Друзья-офицеры, которых Перон перетаскил из провинциальных гарнизонов в столицу и расставил на ключевые посты в правительстве и силовых ведомствах, активно приступили к переделу собственности.

Угрозами уголовных преследований и шантажом они заставляли предпринимателей отказываться от собственности и предприятий в свою пользу. Многие аргентинские бизнесмены, бросив дела, поспешили эмигрировать из страны. Их место тотчас

занимали ставленники Перона.

Бывшие генералы, правда, плохо разбирались в деталях управления бизнесом, а потому первым делом спешили установить контроль над финансовыми потоками и увеличить прибыль в основном за счет сокращения рабочих мест и урезания и без того скудных социальных программ.

Безработица возросла, государство уже не справлялось с выплатой пособий все новым и новым толпам безрубашечников-«дескамисадос». Аргентинская экономика стремительно катилась в пропасть.

В последние годы правления Перона экономика Аргентины оказалась парализована галопирующей инфляцией и спадом производства практически во всех отраслях. Цены удваивались каждые полгода, уровень жизни быстро падал, страна была не в состоянии платить по внешним долгам. Пытаясь остановить приближающийся крах, Перон, выступавший под лозунгом борьбы с «американским империализмом», был вынужден отдать нефтяную промышленность и другие стратегические важные отрасли на откуп иностранцам, в основном американским компаниям.

### КАТАСТРОФА

В армии и обществе зрело недовольство властью Перона. В сентябре 1955 года вспыхнул

мятеж на флоте, который был поддержан военно-воздушными силами и некоторыми частями сухопутной армии из внутренних гарнизонов страны. 16 сентября, когда флот стал угрожать обстрелом Буэнос-Айреса, Перон покинул страну. Аргентинцам пришлось дорого заплатить за «диктатуру порядка» генерала Перона.

Погибли тысячи людей, лучшие специалисты эмигрировали из страны, экономика оказалась на грани краха, предпринимательская инициатива была задавлена «силовиками», трудящиеся еще больше обнищали, потеряв при этом все политические права. До сих пор спустя около 30 лет после смерти генерала Аргентина не может преодолеть последствий перонизма.

Проведенная затем аргентинскими правыми «шоковая терапия», когда национальная валюта была накрепко привязана к американскому доллару, а в стране было приватизировано все, включая муниципальные кладбища, принесла лишь временный эффект. В XXI век Аргентина вошла с «голодными бунтами», неработающей национальной экономикой и памятью о многочисленных жертвах режима, который сулил процветание, но привел страну к катастрофе.

Андрей СЕРГЕЕВ.  
«Комсомольская правда».  
Печатается с сокращениями.

# В НОЯБРЕ ДАДУТ ДЕНЕГ, НО НЕ ВСЕМ

С 1 октября 2003 года работники бюджетной сферы Мурманской области будут получать заработную плату по новым тарифным ставкам.

Соответствующее постановление подписал губернатор области Юрий Евдокимов. Отдельным пунктом оговорив, что размеры денежного содержания государственных служащих Мурманской области и лиц, замещающих государственные должности Мурманской области категории «А», остаются без изменения. Документ также рекомендует органам ме-



стного самоуправления не принимать решений, приводящих к увеличению

должностных окладов муниципальных служащих области. Таким образом, как подчеркнул начальник информационного управления администрации области Кирилл Бабаев, рост заработной платы коснется таких отраслей бюджетной сферы, как образование, здравоохранение, жилищно-коммунальное хозяйство, не затронув чиновников администрации.

Неясной, правда, остается трактовка введения новых ставок – профсоюзы заявляют, что повышением зарплаты это назвать нельзя и настаивают на формулировке «индексация, проведенная в соответствии с инфляцией», в правительстве же настроены более оптимистично.

## ГОСДУМА: СЛУШАНИЯ ПО СЕВЕРНОМУ АСПЕКТУ БЮДЖЕТА-2004

Жилищные субсидии северянам будут увеличены на более чем на два миллиарда рублей.

Правительство готово пойти на встречу депутатам северных регионов и нарастить затратную часть бюджета в рамках финансирования программ развития заповедных территорий – об этом стало известно после состоявшихся на этой неделе парламентских слушаний «Проект федерального бюджета – 2004: северный аспект», организованных совместно Комитетом Госдумы по проблемам Севера и Дальнего Востока и Комитетом Совета Федерации по делам Севера и малочисленных народов.

Главной темой заседания стали северные статьи расходов, и было решено увеличить жилищные субсидии северянам до 2500 млн. рублей, восстановить финансирование программы «Дети Севера» и выделить на эти цели из бюджета 185,5 млн. рублей.

## КОМПЬЮТЕРИЗАЦИЯ ШКОЛ

В конце октября 30 образовательных учреждений Мурманской области в рамках проекта «Компьютеризация учреждений образования – 2003» получат компьютеры с необходимым программным обеспечением.

Комитетом по образованию Мурманской области было заключено трехстороннее соглашение о сотрудничестве между Министерством образования РФ, исполнительной дирекцией по президентской про-

грамме «Дети России» и. Общая его стоимость – 6,3 миллиона рублей. На покупку компьютерной техники для учреждений начального профессионального образования, детских домов и школы интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, муниципальные бюджеты и учреждения начального профессионального образования выделили 45,5% всей суммы. Остальные средства поступили из федерального бюджета.

Кроме того, в области продолжает развиваться проект компьютеризации сельских школ, финансируемый исключительно за счет федеральных средств: в октябре в классах Североморска-3 будет установлено и настроено спутниковое оборудование, а до конца года еще 26 сельских школ области, участвующих в этом проекте, также получат доступ в интернет.

## Экономик Консультант

КонсультантПлюс  
новая Технология 3000

ЭФФЕКТИВНОСТЬ  
И НАДЕЖНОСТЬ

новые преимущества  
работы с правовой  
информацией

выходит  
в ноябре  
2003

телефоны в Мурманске:

45-12-00;  
45-08-68;  
45-47-05.

КонсультантПлюс  
Технология  
3000

КОМПАНАИ  
СРАВНИТЕЛЬНЫЕ ПРАВОВЫЕ СИСТЕМЫ

## Мурманск-ВТИ

Подлежит обязательной сертификации

ПРОДАЕТ, ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРА НА ПОСТАВКУ:

- систем внутренней оперативной связи;
- переговорные устройства;
- радиотелефонов повышенного радиуса действия;
- копировальной техники и расходных материалов.

ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ:

- копировально-множительной техники;
- лазерных принтеров;
- заправка картриджей;
- электронного оборудования АЭС;
- пишущих машинок, калькуляторов.

Время работы с 9.00 до 17.00  
выходной: суббота, воскресенье.  
тел.: (815-2) 25-07-52, 25-07-46  
моб. тел. 8-911-307-99-97

**МУРМАНС-МЕД**

**АЛКОГОЛИЗМ НАРКОМАНИЯ**  
Неотложная медицинская помощь при запоях в стационаре и на дому;  
Лечение алкогольной зависимости по современным методикам;  
Психодиагностика и психокоррекция;  
Реабилитация больных наркоманией в условиях центра.

**БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ НАРКОЛОГА И ПСИХОЛОГА КАЖДУЮ СУББОТУ**

**ВИРУСНЫЕ ГЕПАТИТЫ**  
Вакцинация против гриппа и гепатитов  
Консультации врача-инфекциониста;  
Диагностика и противовирусное лечение.

Наркологический реабилитационный центр – клиника «Панацея» в г. Мурманске, ул. Копытова, 25а  
Тел.: (815-2) 49-2222, 49-2121, (круглосуточно)

**КОСМЕТИКА ОПТОМ**  
ТОЛЬКО У НАС

**L'AMBRE NOIR**  
ЛАК ДЛЯ НОГТЕЙ 9, 11, 13 мл от 16 до 19 руб., более 200 оттенков – от классических до современных тонов.  
**НОВИНКА! ПОМАДА «Бриллиантовый блеск»** (36 вариантов дизайна футляра, 72 тона, сырье – Франция).

ТЕЛЕФОН 45-20-79.  
Адрес: ул. Дзержинского, 4. (пон. - субб. - с 10.00 до 17.00, воскр. - вых.)

**ВСЬ** ЛАБОРАТОРНЫЕ ТОРГОВЫЕ КАССОВЫЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ ТОВАРНЫЕ АППАРАТЫ ВАТОННЫЕ ПОДВЕСНЫЕ

**ОГРОМНЫЙ ВЫБОР**

ТОРГОВЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ СТЕЛЛАЖИ  
ТОРГОВАЯ МЕБЕЛЬ ИЗ СТЕКЛА И ЗЕРКАЛА  
ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ  
ХОЛОДИЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

ООО «ИТФ» Мурманск, Кольский, 110А  
Тел. 25-07-44, 25-07-53, 56-65-50

**WWW.51RUS.RU**

**АВТОЗАПЧАСТИ**

В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ

**51.RUS**

МУРМАНСК, УЛ. К.МАРКСА 25А, ОФ. 406, ТЕЛ./ФАКС: 47 44 09, ZAKAZ@51RUS.RU

**АВТОСАЛОН**  
АВТОВАЗТЕХОБСЛУЖИВАНИЕ  
пр. Кольский, 110

**ЛАДА**

Автомобили в кредит через Мончебанк  
Тел. 40-53-88 (кредитный отдел)

**Новые автомобили ВАЗ в автосалоне ЛАДА**

- доставка на автовозе (нулевой пробег);
- предпродажная подготовка;
- гарантия производителя 2 года или 35000 км пробега.

компьютерная диагностика всех европейских иномарок

Тел.: 25-16-90, тел./факс 23-13-94.

**ВСЬ СЕВЕР**  
№45/2003

**УЧАСТНИКИ ПРОЕКТА:**

«СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ», ЗАТО Североморск, тел.: (237) 48-4-06, 45-4-56;

«МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ», г. Мончегорск, тел.: (236) 73-3-30, 7-34-21;

«НИВА», г. Кандакшва, тел. (233) 30-6-84;

«Ассоциация независимых журналистов Севера», г. Мурманск, тел. (22) 42-03-06.

При поддержке Фонда «Евразия»

**ТВЕРСКАЯ ЯРМАРКА**

Большое поступление компьютерных столов!

иногородный скидка 4%!

г. Мурманск, ул. Транспортная, 10, ТЦ «Тверская ярмарка». Тел. 22-46-86.  
г. Мурманск, пр. Кольский, 178, ТЦ «Жемчуг». Тел. 59-17-18.  
г. Мурманск, пр. Кирова, 7. Тел. 27-95-77.

**ООО «НПФ АЗИМУТ»**

Адрес г. Мурманск, ул. Старостина, 29  
Тел. (815-2) 27-74-33, (815-2) 27-72-33, (815-2) 27-73-16

**СКИДКИ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**

**Эмаль ПФ-115, производства TURI**  
6/кг - 50 руб. 50 коп.,  
1 кг - 38 руб. 00 коп.

**Шпатлевка масляная**  
6/0,5 - 10 руб. 20 коп.,  
1 кг - 7 руб. 50 коп.

**Ацетон**  
6/0,5 - 18 руб. 30 коп.,  
1 литр - 25 руб. 00 коп.

РАЗВОЗ продукции по магазинам и области



АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ с 20 по 26 октября

Общий тонус вашего организма будет достаточно высок, хотя в середине недели возможны слишком бурные реакции с вашей стороны, держите себя в руках и исключите нежелательные встречи с начальством...

Навязчивая «спячка» в делах окончится в среду, появится необходимость проявить характер лидера, возможно, высказаться вслух с оценкой деятельности коллег...

Постарайтесь довести начатое дело до конца, иначе вам уже никогда не разгрести домашние «завалы». Ваш энергетический потенциал настолько высок, что сил хватит и на семью, и на дела рабочие...

Настойчиво прогоняйте приступы беспричинной меланхолии, ваша жизнь не настолько плоха, как кажется. На этой неделе вас ждет встреча со старым знакомым...

Сейчас вам лучше не развивать бурную деятельность на работе или дома, пусть это сделают другие, пусть проявят свои способности и таланты...

Множество деловых контактов, встреч, телефонных звонков в начале недели вымотают вас низкой результативностью. Не огорчайтесь, просто сейчас время успеха не в деловой, а в бытовой сфере...

Вас ждет слишком эмоциональная неделя. События в делах сердечных, которые приготовили для вас звезды, будут только хорошими. Кроме того, появится возможность добиться успехов в профессиональной деятельности...

Неделя будет насыщена разными событиями. Вас могут увлечь романтические переживания, «захватят в плен» конфликты с партнерами, выяснения отношений и ссоры с приятелями...

Ожидание важных новостей немного затянется, и это будет портить настроение, выбьет из привычной колеи забот. Наверное, не стоит уходить в себя, раздражаться по пустякам...

Условия для исполнения ваших желаний на этой неделе складываются благоприятно. Смело можете реализовывать все задуманное, особенно если это касается продвижения по службе...

Больше внимания уделяйте семье, иначе возможны конфликты. Особенно проблемной в этом плане будет среда. Захочется сменить привычную обстановку, окружение...

Понедельник пройдет в дороге. На смену утомлению от поездки придет раздражение, могут случиться приступы эгоизма, упрямства. Контролируйте себя, свои эмоции...

Результаты тиража № 470, состоявшегося 11.10.2003г.



Следующий 471-й тираж состоится 18 октября 2003 года.

Table with 4 columns: № тура, Порядок выпадения чисел в розыгрыше, Количество выигравших билетов, Выигрыш на одного билета, руб.

Разрешение № 164А/001/РЛО13 от 03.10.96г. выд. ФКЛР РФ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

20 ОКТЯБРЯ

Солнце - восход 09.13; заход 17.47
Луна - последняя четверть
Полная вода 03.12 высота 2,8 м; 16.01 высота 2,6 м
Малая вода 10.07 высота 1,4 м; 22.31 высота 1,5 м

ОРТ
06.00 Доброе утро.
08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
08.10 Человек и закон.
09.20 Приключенческий фильм «ДЕТИ ШПИОНОВ-2. ОСТРОВ НЕСБЫВШИХСЯ НАДЕЖД».

ТВ ЦЕНТР
05.45 Настроение.
08.50 «СПЕЦОТДЕЛ».
10.40 Телемагазин.
11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 00.10 События. Время московское.

7 ТВ
06.45, 07.45, 08.45, 09.45, 11.45, 15.45, 17.45, 19.45, 22.30, 01.45 Новости.
07.00 Автоматия.
07.30, 09.30, 03.15, 04.45 Мир экстрима.

БЛИЦ
08.00, 15.00, 17.27, 01.30, 03.50 Теле-рынок.
08.30 Сирена.
08.50, 11.55, 18.15, 21.40 Больше хороших товаров и услуг.







СУББОТА

25 ОКТЯБРЯ

Солнце - восход 09.34; заход 17.25
Луна - новолуние
Полная вода 07.44 высота 3,5 м; 20.19 высота 3,7 м
Малая вода 01.48 высота 0,6 м; 14.05 высота 0,2 м

ОРТ

- 06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
06.10 Наше кино. Приключенческий фильм «МОРСКОЙ ХАРАКТЕР».
08.00 «ТВИНСИ».

МАРКИРОВКИ.

- 16.00 Футбол. Чемпионат России. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Локомотив» (Москва). Прямая трансляция.
18.00 «Народный артист» - скоро финал!
18.10 «Разная бурда». Юмористический концерт.

НТВ

- 06.05 Программа передач.
06.10 «СТИРАТЕЛЬ».
08.00 Сегодня.
08.15 Погода на завтра.

ТВ ЦЕНТР

- 07.00 «ПОДРУЖКА ОСЕНЬ».
08.30 Православная энциклопедия.
09.00 М/ф «Дракон». «Первая скрипка».
09.45 Музыкальный серпантин.

7 ТВ

- 06.45, 07.45, 08.45, 09.45, 11.45, 13.45, 16.20, 17.45, 20.00, 22.30, 01.45
06.55 «МАЛЕНЬКИЙ БРОДЯГА».
08.15 Такой хохлей.

ДАРЬЯЛ ТВ

- 07.30 Бизнес-чат.
08.00 М/с «Иван из Юкона».
08.27, 09.26, 16.18, 17.23, 21.28 Придай жизни вкус.

ТВ-21

- 09.00, 18.20, 00.30 Телегазета.
09.40 М/с «Повторная загрузка».
10.10, 12.35 Новости.

REN TV

- 06.30 Музыкальный канал.
07.30, 03.10 Дикая планета. Секс и

ТНТ

- 07.00, 14.10 Шоу Бени Хилла.
07.15 Незвестная Планета.
07.40 «НОВАЯ ЖЕРТВА».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 ОКТЯБРЯ

Солнце - восход 08.38; заход 16.20
Луна - новолуние
Полная вода 07.27 высота 3,7 м; 20.01 высота 3,8 м
Малая вода 01.29 высота 0,5 м; 13.46 высота 0,1 м

ОРТ

- 06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 Наше кино. Детектив «ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ».
08.00 «ТВИНСИ».

- 23.35 Мир кино. Остроюжетный фильм «СЕМЬ».
02.05 Горячая десятка.
03.05 «СЕМЬ ДНЕЙ».
03.55 Евроньюс.

НТВ

- 06.30 Программа передач.
06.35 Наше кино. «МОЯ ЛЮБОВЬ».
07.50 Лотерея Автоваз.
08.00 Сегодня.

ТВ ЦЕНТР

- 06.30 «ПОДРУЖКА ОСЕНЬ».
08.05 Отчего, почему?
09.00 М/ф «Лесные путешественники».
09.45 АВВ/Дейка.

7 ТВ

- 06.45, 07.45, 08.45, 09.45, 11.45, 14.20, 17.45, 01.45
06.55 «МАЛЕНЬКИЙ БРОДЯГА».
08.00 Оранжевый мяч.

ДАРЬЯЛ ТВ

- 07.30 Бизнес-чат.
08.00 М/с «Иван из Юкона».
08.27, 09.26, 16.18, 19.58, 23.13 Придай жизни вкус.

REN TV

- 06.30 Музыкальный канал.
07.30 Дикая планета. Ягуар: пожиратель душ.
08.25 М/с «Хитклиф».

ТНТ

- 07.00, 19.00 Шоу Бени Хилла.
07.15 Незвестная Планета.
07.40 «НОВАЯ ЖЕРТВА».

- 19.30 Приключенческий фильм «ФЛИПЕР».
21.05 Путешествие вокруг света.
22.20 Собаки от «А» до «Я».

БЛИЦ

- 08.00, 15.00, 17.27, 01.30, 03.20 Теле-рынок.
08.30, 10.00, 13.00, 15.30, 17.55, 21.20, 01.00 Новости.
08.50, 13.20, 18.15, 22.10 Больше хороших товаров и услуг.

ТВ СФ

- 18.55 Программа передач. Информаци-онная, объявления.
18.56 К Дню моряка-надводника. «Ат-лантическая авианесущая». Видеопрограмма, подготовленный телевидением СФ, 2003 года.

ГТРК «МУРМАН»

- 16.00 Эники-беники.
16.10 Памяти Льва Кербеля.

- 19.30 Комедия «ВЗРЫВ ИЗ ПРОШЛОГО».
21.15 Фаркоп.
21.30 Морские охотники.

БЛИЦ

- 08.00, 15.00, 17.27, 01.30, 03.35 Теле-рынок.
08.30, 10.00, 13.00, 21.20, 01.00 Ново-сти.
08.50, 13.20, 18.25, 21.40 Больше хоро-ших товаров и услуг.

ГТРК «МУРМАН»

- 09.25 Вести. Мурманск.

ИМЕНИНЫ

- ОКТАБРЬ
20 - Сергей, Юлиан
21 - Пелагея, Таисия,
Трифон
22 - Петр, Яков
23 - Андрей, Евлампий, Евлампия
24 - Филипп, Зинаида
25 - Пров
26 - Вениамин, Карп, Никита

НАМ ПИШУТ

## СЕВЕРОМОРСКИЕ ТОПОЛЯ

Мое знакомство с тополями на улице Сафонова началось после прочтения книги В.Жданова «Североморск». Запомнились из этой книги такие строки: «В самом центре флотской столицы, возле книжного магазина «Кругозор», растут три молодых тополя. С другой стороны здания - еще тополе. Эти деревца посадил незадолго до своей смерти старый учитель А.Наймушин».

Меня заинтересовали эти тополя, разыскала их, правда, нашла только два: один находится в соседстве с рябинкой в маленьком газончике без ограждения напротив входной двери Дома торговли (бывший магазин «Кругозор»), другой - во дворе того же дома.

О тополе во дворе я уже писала в вашей газете. Тогда я отметила, что у него поврежден ствол, основная ветвь сломана проходившим мимо автокраном (в тот период ограждение отсутствовало), что тополь растет в проходном дворе, как говорится, на семи ветрах.

Заботиться о дереве мне помогла бывший дворник Анна Глебовна Сергеева, перед зимними холодами она даже утеплила его ствол старой одеждой.

И простоял тополек 10 лет с поврежденными стволом и боковой ветвью. В 2002 году была сделана металлическая подставка под эту ветку, а в году текущем - отремонтирован и покрашен деревянный штакетник.

И до сих пор дерево радуется проходящим мимо горожан своей пышной зеленой листвой. Тополь стоит, как кипарис, высокий и стройный! Растущие рядом рябинки сменили свою зеленую листву на яркие разноцветные листочки и начали сбрасывать их, а он пока держит свой зеленый наряд.

Но дерево не имеет ограждения, и, особенно в зимнее время, дети острыми лопатками и ножиками причиняют вред стволу дерева.

Тополя традиционны для аллей и улиц России, но в районах Крайнего Севера имеются только одиночные посадки: климат у нас су-

ровый для них. Эти деревья способствуют очищению атмосферы и оздоровлению ее. И такое чудо растет в центре нашего города, так позаботимся о нем!

Анна БУШИХИНА.



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА

## ПЯТЬ ЛЕТ - МНОГО ИЛИ МАЛО?

18 октября в гимназии № 1 состоится юбилей интеллектуального клуба «Олимп». Вот уже пять лет он объединяет творческих трудолюбивых гимназистов и их кураторов. Но как же всё начиналось?

Когда наша школа только собиралась стать гимназией, возникла идея объединения учеников, интересовавшихся исследовательской деятельностью. Кстати, в одной из газет на глаза Римме Антоновой (заместителю директора по учебной работе) попала заметка об интеллектуальном гимназическом клубе. Идея была бурно поддержана гимназистами и одобрена учителями и администрацией учебного заведения.

С тех пор члены клуба добились значительных успехов. Завоевали дипломы победителей и лауреатов научно-практических конференций для школьников: «Молодые исследователи Севера» (г. Мурманск), «Открытие» (г. Ярославль), «Первые шаги»

(г. Москва), заняли призовые и поощрительные места в городских, областных и всероссийских олимпиадах.

Но никто в клубе не собирается останавливаться на достигнутом. Уже составлен план работы на 2003-2004 учебный год. Кроме участия в конференциях и олимпиадах планируется провести интеллектуальный марафон (выявление лучшего ученика параллели по всем предметам), ролевою игру «Сделай свой выбор» (выборы депутатов в Государственную думу), интеллектуальные занятия. Также будут организованы три школьные конференции, в одной из которых примут участие учащиеся гимназии Гронингена (Нидерланды).

Но и это не предел. Я думаю, что в следующие пять лет наблюдательно-попечительский совет во главе с Еленой Щитиковой и кураторы секций помогут талантливым ученикам самореализоваться и добиться желаемых результатов.

Юлия КОРЖАВИНА, гимназия № 1.

## ОСТОРОЖНО! ИНФЕКЦИЯ!

По данным центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора, прошедший месяц в плане заболеваемости населения прошел достаточно спокойно по сравнению с аналогичными периодами в прошлые годы. Как пояснила заведующая эпидемиологическим отделом ЦГСЭН Ольга Сергеева, в сентябре в ЗАТО Североморск было зарегистрировано 25 случаев острой кишечной инфекции. Учитывая то, что летом в городе продавалось огромное количество привозных фруктов и овощей, это вполне допустимый уровень, не вызывающий особого беспокойства.

Остается актуальной проблема привозных инфекций. Традиционно люди привозят с собой из отпусков гепатит «А». Тем не менее, отчетливо наметилась тенденция к снижению распространения этого заболевания по всей стране в целом. У нас зарегистрировано лишь два случая.

Некоторые опасения вызывает количество кожных заболеваний. В сентябре зарегистрировано 25 подобных случаев. Это связано с тем, что люди, приезжающие из отпусков и имеющие признаки заболевания, не сразу обращаются за помощью в медицинские учреждения, полагая, что это последствия смены климата. Кроме того, переносчиками кожных заболеваний являются бродячие животные. Главной задачей, стоящей перед ЦГСЭН, является воспрепятствование распространению инфекции в детские учреждения, поскольку такие болезни очень заразны, а бороться с ними сложно.

Есть и утешающие данные. В нынешнем сентябре зарегистрировано всего два случая сальмонеллеза. Это хороший показа-

тель, и его удалось достичь благодаря разъяснительной кампании, проводимой сотрудниками ЦГСЭН. Не зарегистрировано ни одного случая дизентерии.

В данный момент одним из главных направлений работы ЦГСЭН является профилактика острых вирусных инфекций и гриппа. По данным Федерального института гриппа, эпидемия ожидается, как обычно, в середине зимы. Прогнозируют появление тех же форм вируса, что и в прошлые годы. С одной стороны, это обнадеживает, так как против них уже имеются эффективные вакцины. Вместе с тем, появились некоторые сложности: ранее мероприятия по вакцинации населения проводились за счет средств федерального бюджета, сегодня финансирование переложили на плечи муниципальных органов управления, подразделений Министерства здравоохранения и руководства предприятий. В настоящее время проводится работа в этом направлении. Уже сейчас руководители некоторых предприятий заказали вакцину. Поступила она и в поликлиники Североморска. Теперь каждый желающий может за 80 рублей сделать прививку от гриппа.

Кроме вакцинации существует так называемая неспецифическая профилактика. Она включает в себя прием лекарственных препаратов, имеющихся в достаточном количестве в любой аптеке, употребление в пищу чеснока и витаминов, а также общеоздоровительные мероприятия. Нужно отметить, что неспецифическая профилактика проводится на протяжении нескольких лет в детских учреждениях нашего города, где дает положительные результаты.

Дмитрий НЕКРАСОВ.

**СУПЕР ДЖИНС** МТС

ТАРИФ БЕЗ АБОНЕНТСКОЙ ПЛАТЫ

**ВСЕ ВХОДЯЩИЕ СО ВСЕХ МОБИЛЬНЫХ —  
БЕСПЛАТНО!**

Без абонентской платы.

Плати, когда хочешь: деньги не сгорят и не замерзнут.

Говори где хочешь: международный, национальный и льготный внутрисетевой роуминг.

Общайся с кем хочешь: бесплатный определитель номера.

Разговаривай сколько хочешь: все звонки 0,12 у.е.

Бесплатные входящие: от абонентов МТС и ДЖИНС.

Посекундная тарификация. Отсутствует порог отключения.

**Тел.: (8152)70-0000**

[www.jeans.mts.ru](http://www.jeans.mts.ru)

Дополнительная информация о тарифах и услугах МТС в дилерских пунктах продаж МТС Вашего города.

\* Вызовы от абонентов всех сотовых операторов, действующих в регионе, в случае определения вызова на основании данных коммутатора.

Лицензия Министерства связи и информатизации № 10004.

# ЕДОК ВСЕГДА ПРАВ

СПОРТ

Какой русский не любит вкусной еды! Но дело в том, что самые замечательные с виду блюда могут таить угрозу для здоровья человека. Не будем вдаваться в подробности самых разнообразных диет, описывать пагубное влияние холестерина на кровеносные сосуды и тому подобное. Уверен, каждый человек - кузнец своего здоровья, и если он о нем заботится, то будет питаться только тем, что кажется ему здоровой пищей. Но в том-то и дело, что иногда качественный на вид продукт на самом деле оказывается испорченным. Тут можно вспомнить хотя бы «бешеную» говядину из Великобритании, многочисленные эпидемии сальмонеллеза, да и другие, не менее «приятные» заболевания.

Кроме того, некоторые не очень честные поставщики продовольствия сознательно идут на обман потребителя, лишь бы только не потерять «навар» от продажи. Как тут не вспомнить старых русских купцов, которые готовы были скорее пожертвовать жизнью, нежели своим честным именем!

В преддверии Всемирного дня продовольствия, который отмечали 16 октября, мы решили поинтересоваться, как в этой сфере обстоят дела у нас.

По словам начальника отдела защиты прав потребителей администрации ЗАТО Североморск Анны Поповой, сегодня на территории нашего ЗАТО осуществляются торговлю продовольственными товарами семьдесят семь магазинов, а в двадцати двух торговых центрах есть отделы по их реализации.

Как и в течение последних нескольких лет, в году текущем в разных районах нашего города и поселках летом были развернуты площадки для торговли плодоовощной продукцией нового урожая. Наибольшим спросом у населения пользуются площадки на улицах Кирова (возле магазина «Боцман»), Ломоносова (у магазина «Мебель») и Комсомольской (возле первого и одиннадцатого домов). Здесь продав-

цы всегда предлагают широкий ассортимент продукции, а поэтому - весьма оживленно.

Торговлю осуществляют североморские предприниматели, заключившие договоры на поставку непосредственно с сельскохозяйственными предприятиями и фермерскими хозяйствами. Помимо этого, товар поступает и с оптовых баз Мурманска.

Фруктово-овощная продукция реализуется из большегрузных машин различных регионов Российской Федерации: Краснодарского края, Новгородской, Белгородской, Волгоградской, Ленинградской, Ростовской и Астраханской областей.

Одиннадцать наших предпринимателей, реализующих плодоовощную продукцию на площадках Североморска, стали участниками проекта администрации и управления социальной защиты населения нашего ЗАТО, проводимого в этом году впервые. Суть его заключается в том, чтобы жители, состоящие на учете в управлении соцзащиты, могли приобрести овощи и фрукты по льготным ценам. На данный момент этим воспользовались уже сто тридцать человек.

За истекший период 2003 года в отдел по защите прав потребителей с жалобами на некачественный товар обратились

семь жителей ЗАТО Североморск. В шести из этих случаев претензии были необоснованными, однако по одному заявлению потребителя проведена проверка с участием специалистов отдела, представителей центра санитарно-эпидемиологического надзора и главного государственного ветеринарного инспектора по ЗАТО Североморск. В результате проверки уничтожено 29,3 килограмма некачественной продукции животноводства.

Помимо этого, как сообщил нам главный государственный ветеринарный инспектор, в переработку на рыбную муку было сдано 775 килограммов некачественной свежемороженой рыбы.

Словом, борьба с недоброкачественными продовольственными товарами администрацией и другими службами нашего ЗАТО ведется. Но все же горожанам не помешало бы подстраховаться: если продукт вызывает подозрение, не полнитесь и не постесняйтесь спросить сертификат соответствия данного товара принятым общероссийским стандартам. А в случае чего - обращайтесь в отдел по защите прав потребителей. Здесь всегда помогут.

Александр ПАНИЮШКИН.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



## СЕВЕРОМОРЦЫ ПЕРВЫЕ

В прошедший уик-энд в поселке Мурмаши прошел турнир Мурманской области по волейболу. Спортивную честь Североморска защищала сборная города под руководством мастера спорта Александра Юрченко.

В первом полуфинальном матче сборная Североморска со счетом 3:0 обыграла хозяев поля - команду «Колэнерго» поселка Мурмаши. Поединок с волейболистами города Апатиты закончился со счетом 3:1 в пользу североморцев. В последний день состязаний наша команда со счетом 3:0 выиграла у спортсменов поселка Мурмаши-1 и в борьбе за первое место встретилась со сборной Мурманска. Как и победитель чемпионату, команда Североморска уверенно провела финальную игру и, победив со счетом 3:1 мурманчан, получивших серебряные медали, заняла первое место. Нужно особо выделить отличную игру наших волейболистов Алексея Шищенко, Якова Селехова и Алексея Харламова. Бронза досталась команде города Апатиты.

Очередные отборочные игры чемпионата области пройдут в конце этого года, в Мурманске, а в январе в Оленегорске состоятся финальные поединки.

Одновременно с волейболом чемпионат в Росляково прошли соревнования, посвященные Дню поселка. В турнире по мини-футболу отличилась команда «Алтай», занявшая первое место.

На соревнованиях по быстрым шахматам призовые места распределились следующим образом: бронзу завоевал Сергей Гоголев, серебро досталось Алексею Смирнову, а чемпионом стал Евгений Жирнов.

На соревнованиях по настольному теннису в общекомандном зачете высшую награду завоевали североморцы, серебро - спортсмены из Мурманска, а

сборная поселка Росляково довольствовалась бронзой. В парном зачете первыми стали мурманчане, вторыми - команда поселка Росляково, третьими - сборная Североморска. В личном зачете лучше всех выступили мурманский теннисист Алексей Ашихин и североморец Дмитрий Перминов. Все призеры соревнований награждены медалями и денежными призами.

Дмитрий НЕКРАСОВ.

## ДОБЫВАЙ ПОБЕДУ В ОВЕРТАЙМЕ

В Ледовом дворце спорта состоялось совещание тренеров команд-участниц областного хоккейного первенства. Как и в прошлом году, десять клубов будут разбиты на две лиги - высшую и первую. Соперники сыграют между собой по два матча дома, по два - в гостях.

В группку сильнейших вошли победитель и призеры прошлогоднего первенства мурманский «Гранит-Судоверфь», североморский «Алтай» и «Коллатом» из Полярных Зорь, а также оленегорский «Горняк» и ивовский «Апатит». Эти команды разыграют не только золотые медали, но и путевку на финальный турнир первенства страны во второй лиге.

В другой пятерке будут играть мурманская СДЮШОР, клубы «Апатиты» и «Кандалакша», «Авангард» из Полярного и снежнотарская «Нерпа».

Теперь в случае ничьей в основное время матча будет назначен дополнительный период продолжительностью 5 минут. Если и в овертайме равновесие в счете сохранится, то игра заканчивается.

Первые встречи в высшей лиге состоятся 22 ноября, в первой - 7 декабря.

Завершится хоккейный сезон в начале апреля турниром в рамках 70-го юбилейного Праздника Севера.

Игорь ПЕРЕУ.  
«Мурманский вестник».

ДАТА

# КОНТРОЛЕРЫ КОНТРОЛЕРОВ

14 октября отмечался Международный день стандартизации. Многие люди просто не имеют представления, что же это такое. В памяти сразу возникают знакомые по рисункам в школьных учебниках эталоны метра, килограмма, хранящиеся в специальных лабораториях под стеклянными колпаками. На самом деле понятие стандартизации гораздо шире, оно не отделимо от своих «кровных братьев»: метрологии и сертификации.

По словам начальника метрологической службы Северного флота капитана 2 ранга Юрия Чернышева, коллегия измерительных приборов, подлежащих поверке на соответствие государственным стандартам Российской Федерации, чрезвычайно высоко. Достаточно сказать, что только метрологическая служба СФ имеет в своем «арсенале» четырехсот двадцать один эталон соответствия по различным единицам измерения

(масса, напряжение, частота, давление и т.д.). Неудивительно поэтому, что на Северном флоте существуют тридцать пять метрологических воинских частей и подразделений, среди них семь баз измерительной техники, где занимаются не только поверкой, но и ремонтом приборов.

Понятно, что работа со столь точной измерительной техникой требует и очень грамотных специалистов. Хотя в военной системе нашей страны не существует специальных училищ, где готовят подобных профессионалов, все же имеется отлаженная, отшлифованная десятилетиями работы система обучения таких специалистов.

Как рассказал заместитель начальника метрологической службы СФ капитан 2 ранга Николай Семенов, практика показала, что вполне хватает и базового образования. Другое дело, что метрологу, дабы почувствовать себя достаточно уверенно, необходимо три-пять лет работы. Но это не является проблемой. Большинство сотрудников баз изме-

рительной техники работают там уже более десятилетия, несмотря на низкую заработную плату и довольно напряженные условия труда. Сложно в это поверить, но в базах измерительной техники Северного флота до сих пор присутствуют такие, казалось бы, давно забытые в современном обществе понятия, как производительность труда и планирование.

И как закономерный результат - отличные показатели в работе, профессиональное совершенствование сотрудников. Не даром их называют кузницей кадров для российского Госстандарта. Многие бывшие кадры метрологической службы СФ и после отъезда на большую землю работают по специальности на других предприятиях и в учреждениях России, причем занимая там немалые начальственные посты - профессионалов всегда и везде ценят.

Чтобы понять, какое значение имеют стандартизация и метрология, обычному обывателю можно привести интересный пример. В годы Великой Отече-

ственной войны минометы и мины к ним поставляли для Советской армии два разных завода. И вот в 1943 году мины вдруг стали просто не влезать в минометы, хотя, казалось бы, калибр был стандартным. Ан нет! Калибр-то одинаковый, но вот приборы, определяющие его «миллиметровость», не были поверены, то есть, приведены к единому стандарту. В то время шпионмании, естественно, полетели головы виновных и невинных, но, как бы то ни было, факт остается фактом: оружие не действовало лишь по той причине, что показания поверочных механизмов попросту не «состыковывались».

По образному выражению капитана 2 ранга Николая Семенова, «наша главная задача заключается в том, чтобы гайка, изготовленная в Калининграде, изкручивалась на болт, сделанный во Владивостоке». Это, конечно, утрировано, но самую суть передает верно. Тем более важно, что от таких, казалось бы, пустячков по большому счету

зависит боеготовность наших Вооруженных сил.

На сегодняшний день метрологической службой Северного флота заключен договор с мурманским центром стандартизации и метрологии об оказании метрологической помощи предприятиям, организациям, учреждениям и гражданам, не входящим в систему ВС РФ и находящимся на территории Мурманской области (правда, лишь в тех муниципальных образованиях, которые не обслуживает сам мурманский центр). И, надо сказать, что в базы измерительной техники Северного флота обращаются с удовольствием, ведь некоторые услуги там можно получить вовсе бесплатно.

Остается добавить, что метрологической службе СФ в 2005 году исполняется пятьдесят пять лет, а базе измерительной техники флота, что расположена в Североморске, в следующем году - пятьдесят. Что, конечно, дает дополнительный повод поздравить наших метрологов с праздником.

Александр ПАНИЮШКИН.

## ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

НОВАЯ ЖИЗНЬ  
СТАРОГО ЗДАНИЯ

Кинотеатр «Россия» был построен в середине прошлого века. За эти годы практически все его инженерные конструкции пришли в упадок. Пожарная инспекция, проводя очередную проверку, запретила эксплуатацию части здания. В интересах безопасности в отдельных помещениях было отключено электричество, так как некоторые элементы перекрытия были деревянными. Кроме того, предприятие перестало быть рентабельным. Учитывая все это, Главой ЗАТО Североморск Виталием Волошиным было принято решение о его реконструкции, и кинотеатр «Россия» был включен в смету капитального строительства. После того, как два года назад проект прошел все необходимые проверки и согласования, были начаты работы по капитальному ремонту здания.

На данном этапе заменена в необходимых местах кровля, сделаны черновые работы по устройству перегородок, вентиляции, подведены коммуникации. Полностью готова трансформаторная подстанция. На ней, кстати, установлено новое оборудование с учетом увеличения нагрузки. Выполнена основная масса работ по прокладке электросети, начата отделка стен.

Крыльцо нового центра отдыха (чем и станет бывший кинотеатр) предполагается сделать из гранита, вокруг здания будет выложена декоративная тротуарная плитка. Внутри вместо большого зрительного зала разместится двухуровневое помещение, где будут проводиться дискотеки. Малый зал сохранит свое прямое назначение, здесь будут демонст-

рировать художественные фильмы. В фойе разместятся бар и игровые автоматы. Планируется установить бильярд.

Предположительно, строительство закончится летом будущего года.

## СТРОИТСЯ МОРГ

Сравнительно недавно администрацией ЗАТО Североморск было принято решение о строительстве здания нового морга. Ныне существующее патолого-анатомическое отделение Североморской ЦРБ находится в плачевном состоянии и не может в достаточной степени выполнять свои функции.

Как сообщил начальник отдела капитального строительства Александр Степанов, новый морг расположится недалеко от центральной районной больницы. Он будет состоять из трех секторов. Одно из отделений отдадут для нужд ЦРБ, другое поступит в распоряжение судебно-медицинской экспертизы, третье станет обеспечивать нужды населения. В морге расположится лаборатория для проведения экспертиз, рядом будет открыт магазин по оказанию ритуальных услуг. Кроме того, учитывая пожелания граждан, предполагается построить к моргу объездную дорогу.

На данный момент проект прошел все необходимые согласования, и уже начаты

подготовительные земляные работы. Объект предполагается сдать в эксплуатацию в 2005 году.

*Дмитрий НЕКРАСОВ.*



## НОСКИ

Вот причуды климата нашего сурового: Никогда не видели дерева носкового? Так смотрите: жители улицы Душенова. Деревце украсили душевно.

*Александр ПАНИЮШКИН.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.*

## ПРОИСШЕСТВИЯ

## НЕ СПАСАЮТ И ЗАМКИ

В дежурную часть ОВД поступило заявление гражданина о том, что в ночь с 6 на 7 октября после совместного распития спиртных напитков со знакомыми последние похитили у него два телевизора, музыкальный центр, кожаную куртку и паспорт. По подозрению в совершении преступления задержан гражданин Р., 1979 года рождения.

Другой житель нашего города заявил, что 7 октября у него из квартиры на ул.Авиаторов был похищен мобильный телефон «Нокиа». По подозрению в совершении кражи задержан безработный гражданин Х., 1974 года рождения, который сознался, что продал украденный телефон. Он же подозревается в грабеже, совершенном 3 октября на улице Гвардейской. Пострадавшая лишилась сумочки с документами и 10500 рублями.

Еще одна потерпевшая обратилась в милицию, что 14 октября путем подбора ключа в ее квартиру на ул.Комсомольской проникли неизвестные и похитили мобильный телефон «Самсунг», 4000 рублей и ювелирные изделия из золота. Ущерб оценивается на сумму 71000 рублей. 14 октября поступило заявление гражданки, проживающей в п.Росляково, о том, что в тот же день с 6 до 10 часов из ее квартиры были похищены музыкальный центр «Кенвуд», телевизор «Самсунг», радиотелефон, а также одежда.

Другой житель из этого же поселка заявил, что в период с 11 по 14 октября, выбив дверь в его квартире, неизвестные похитили компьютер, холодильник «Саратов», дубленку и 20 видео-

кассет.

14 октября поступило заявление гражданина о том, что в тот же день с 8 до 15 часов из его квартиры на ул.Инженерной похищены мобильные телефоны «Сони» и «Сименс».

Еще один росляковец обратился в милицию, что 14 октября с 14 по 17 часов из его квартиры были похищены импортный утюг, аудиоплейер «Сони» и джинсы, а за три дня до этого - телевизор «Витязь».

По подозрению в краже игровой приставки и мобильного телефона из квартиры на улице Кирова в ночь с 6 на 7 октября задержан нигде не работающий гражданин М., 1987 года рождения.

13 октября поступило заявление гражданки, что в период с 6 по 13 октября из ее гаража на ул.Гаджиева путем взлома замков украли компрессор. До поступления заявления нарядом ППС задержаны с поличным безработные граждане К. и Г., 1973 года рождения.

МАШИНА - ПОВОД  
ДЛЯ БЕСПОКОЙСТВА

9 октября поступило заявление гражданина о том, что в ночь с 8 на 9 октября у него был вскрыт автомобиль «ВАЗ-2107», стоящий во дворе одного из домов на ул.Полярной, и из него похищены насос и запасное колесо.

В тот же день еще один североморец заявил, что ночью неизвестными было разбито стекло его автомобиля «Опель-Аскона», стоящего во дворе одного из домов на улице Североморское шоссе. Из машины ничего не похищено. Случай вредительства зафиксирован по заявлению жительницы Североморска, что 11 октября около 21 часа неизвестные причинили ущерб ее автомобилю.

12 октября поступило заявление гражданина о том, что в ночь с 11 на 12 октября неизвестные, разбив боковое стекло его автомобиля «ВАЗ-2109», стоящего во дворе одного из домов на ул.Гвардейской, похитили панель от автомагнитолы «Сони».

РАЗДЕЛИ ПРЯМО  
НА УЛИЦЕ

14 октября поступило заявление гражданина Североморска о том, что 9 октября в п.Сафоново-1 на него было совершено разбойное нападение. Неизвестные отобрали у него куртку, в которой находилось 100 долларов США.

БЕРЕГИСЬ  
АВТОМОБИЛЯ

11 октября в 17 часов 20 минут на перекрестке улиц Душенова и Кирова водитель «Опеля Вектра» З., превысив допустимую скорость при выполнении правого поворота, врезался в автомобиль «Ауди», в результате чего вылетел с дорожного полотна.

В минувший понедельник около 21 часа в районе АЗС «Юка» гражданин С. на автомобиле «Фиат» совершил наезд на гражданку Х., 1988 года рождения. Последняя доставлена в ЦРБ с диагнозом: ушибленные раны головы, сотрясение головного мозга, перелом верхней трети бедра.

*По материалам ОВД и ГИБДД  
Дмитрий НЕКРАСОВ.*

ОХОТА  
НА «МЯГКОЕ  
ЗОЛОТО»

Согласно распоряжению Управления по охране, контролю и регулированию использования охотничьих животных Мурманской области, с 20 октября открывается сезон охоты на большинство представителей пушной фауны Севера. Это лисица, куница, белка, горностай (на зайца и ондатру сезон уже был открыт раньше). На самых же ценных пушных зверей Кольского полуострова - норку и песца - охота открывается 1 ноября сего года.

Закрытие сезона охоты на пушного зверя намечено провести 29 февраля 2004 года.

Казалось бы, что охотникам-любителям остается только радоваться и начинать готовиться к поимке пушных зверей. Однако на деле не все так гладко, как хотелось бы. Согласно решению Международной конвенции по охране окружающей среды, в состав которой не так давно вошла и Россия, охота на диких животных ногозахватывающими капканами запрещена, ввиду того, что эти приспособления заставляют страдать тех, кто в них попадает. Остается одна надежда - на охотничье оружие. Однако если белку, например, промышляют при помощи ружей, так как она живет на деревьях, то горностай, который обитает в длиннохвостых норах, прикрытых в сезон охоты толстым слоем снега, отстрелять практически невозможно.

*Сергей АВРАМЕНКО.*

## УДАЧНО ПОРЫБАЧИЛИ

Как и предсказывали ученые-ихтиологи, сезон ловли семги на водоемах, которые курирует Североморская госинспекция рыбоохраны, выдался удачным.

Всего на реках района за период с 7 июня по 14 сентября было поймано 568 экземпляров красной рыбы, то есть удачливым оказалось примерно каждое пятое выловленное разрешение на право вылова семги по принципу «поймал-изъял».

На таких же реках, как Золотая, Рында, Харловка и Восточная Лица, лимит допустимой добычи был выбран значительно раньше установленного срока, и они сразу были «закрыты» для дальнейшей рыбалки.

А ведь это только официальная статистика, сколько еще «хвостов» оказались вне поля зрения инспекторов рыбоохраны или были ими изъяты, но в итоговые цифры не вошли.

К примеру, в июне на озере Михайловском (бассейн реки Большой Тювы) были задержаны двое жителей Североморска, у которых обнаружено 2 эк-

земпляры незаконно выловленной семги. Каждому пришлось заплатить штраф - 1000 рублей плюс по 2000 рублей за ущерб, нанесенный окружающей среде. У нарушителей по решению суда были изъяты также и орудия лова - надувная резиновая лодка и две сети. И подобных фактов зафиксировано немало.

На реке Средней из почти 400 выданных разрешений успешно «закрыта» была всего одна. Также не установлено факта добычи хотя бы одной рыбы на реках Ваенге, Климовке и Лумбовке.

По итогам сезона получилось, что средний вес одной рыбины составляет около пяти килограммов. Самую же крупную удалось выудить на реке Иоканга - ее вес составил 17 килограммов, а длина более метра!

В заключение хочется сообщить рыбакам-любителям, что в инспекции рыбоохраны уже начата выдача разрешений на право рыбной ловли в зимний период. Чтобы его получить, нужно сдать аналогичное разрешение, действующее на летний период, срок действия которого заканчивается 1 ноября.

*Сергей АВРАМЕНКО.*

## ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

*ул. Душенова, 15, офис 4*

- Представительство в суде по уголовным, гражданским, трудовым, военным и арбитражным делам.
- Решение жилищных вопросов (в т.ч. выделения и реализации государственных жилищных сертификатов).
- Консультации по всем аспектам права.
- Решение вопросов предоставления и подтверждения гражданства.

*Цены умеренные.*

**Предварительная запись по телефонам: 4-44-66, 4-74-90.**

## АТЗАР, ЧИТИПАТИ И ДРУГИЕ

В субботу в музее истории города и флота состоялось открытие персональной выставки Сергея Панчешного под необычным названием «Маски мистерии Цам».

Вот что рассказывает о своем увлечении сам Сергей Владимирович. «После окончания средней школы я стал работать декоратором в драматическом театре Северного флота. Однажды я увидел, как бутафоры делают маски для одного из спектаклей. Захотелось тоже попробовать. Пошел в библиотеку, где мне дали несколько книг с изображениями различных масок. В книге «Искусство Монголии» я впервые увидел фото масок мистерии Цам. Они поразили меня своей необычностью, красочностью, экспрессией. И с тех пор изготовление масок мистерии Цам стало главным моим увлечением. Несколько моих масок находятся в буддийском храме в Санкт-Петербурге, некоторые - в одном из храмов Бурятии. Прошлым летом мне довелось побывать в Бурятии, где я получил от Богдо-Гогэна (который считается главой буддийской Монголии) благословение на работу».

Цам - мистическое танцевальное ритуальное действо, оно разыгрывается в буддийских монастырях в связи с новогодними празднествами и символизирует умирание старого года и приход нового.

Исполняемый в двадцать восьмой и двадцать девятый дни двенадцатого лунного месяца, Цам может длиться два или даже три дня, от рассвета до заката, с одним перерывом для еды. Он должен изгнать старый год с его злыми духами и несчастьями, порадовать будд и бохисатв, убажжить духов-хранителей, чтобы они берегли счастье нового года.

Выставка получилась действительно впечатляющей. Божества тибетской и монгольской мифологии, представленные масками, выполненными из палье-маше, выглядят очень представительными и грозными. Они просто завораживают своим ужасным видом, но в то же время исполненным достоинством и величием. Космический персонаж Цам Атзар, божества Львиноголова Дакини, Читипати, многие другие... Кажется, что даже маски гипнотизируют, проникают в подсознание, читают самые потаенные мысли. От них трудно оторвать взгляд.

Сергей Панчешный сумел передать саму суть таинства, название которому - Цам. Впечатление от выставки осталось двойственным: с одной стороны понимаешь, что перед тобой - не более чем маски. А с другой - невольно задумываешься: быть может, и вправду в них заключена неведомая пока людям сила?

*Александр ПАНИЮШКИН.*

## КОНЦЕРТ НА БИС

В минувшую субботу в гимназии № 1 состоялся концерт школьных творческих коллективов. Подобное мероприятие уже проводилось здесь ко Дню учителя. Однако из-за небольшой вместимости зрительного зала его не смогли посмотреть сами учащиеся и их родители. Поэтому, уступив многочисленным просьбам, организаторы решили повторить представление.

Кроме творческих коллективов гимназии в концерте в качестве гостей приняли участие ученики школы № 10. Ребята, занимающиеся под руководством заслуженного учителя России Татьяны Огальцовой, выступившей и в роли солистки, подготовили два танца: «Яблочко» и «Барыня». Последнее выступление завершило программу концерта. На присутствующих произвели огромное впечатление слаженность и усердие, с которыми выступали ребята. И немалая заслуга в этом хореографа Владимира Иванюка. Актный зал буквально взорвался овациями.

А открыл концерт выступление клуба аэробики «Вэнсон» под руководством Светланы Радишевской. Девушки исполнили зажигательный танец, заставив забыть о дождливой погоде на улице. Надо отметить, что этот клуб достаточно известен не только у нас в городе, но и за его пределами.

Еще один достаточно известный творческий коллектив - театр «Шанс», руководит которым Людмила Субичева. Ребята разыграли несколько сценок из школьной жизни. А наиболее активные актеры театра, ученики 10 класса Дмитрий Агапов и Мария Зуйкова даже исполнили мини-мюзкл по мотивам известной песни. Порадовал зрителей искусством игры на флейте Дмитрий Стародубов. Им была исполнена мелодия из кинофильма «Берегись автомобиля».

Не обошлось и без неожиданностей. По разным причинам не пришли двое актеров, задействованных в сценке «Жук и оса», и Мише Осипенко, ученику 2 класса, пришлось ее исполнить самому. С этой досадной неувязкой он справился отлично.

В концерте также приняли участие другие юные дарования. Многие гости горячо благодарили организаторов и участников за интересно проведенный вечер. Но настоящим признанием творчества ребят было то эстетическое удовлетворение, которое получили все присутствующие.

*Дмитрий НЕКРАСОВ.  
На снимке: выступление театра «Шанс».*

*Фото из архива гимназии № 1.*



## НОВОСТИ

### АУ, ФАНТАСТЫ

Не проспите! 31 октября последний день приема работ на конкурс литературных произведений в жанрах научной фантастики и фэнтези, который проводит отдел по делам молодежи городской администрации совместно с творческим объединением «Ното Ludens». Победителя ждет главный приз - участие во Всероссийской конференции по фантастике «Роскон-2004», которая ежегодно проходит в Москве с участием писателей-фантастов со всего мира. Лучшие произведения в каждой номинации также будут награждены призами от отдела по делам молодежи.

Торопитесь! Вы еще можете принести свои рукописи (только в компьютерном или машинописном варианте) в отдел по делам молодежи (ул.Сафонова, 12, кабинет 5) или отправить по электронной почте: realtystorm@front.ru. Ответы на интересующие вопросы вы можете получить по телефонам: 4-86-78 и 4-90-57 или слушая «Радио-Североморск».

### С ЛЮБОВЬЮ О ПРИРОДЕ

В воскресенье в детской библиотеке № 1 прошло первое после летних каникул заседание детского экологического клуба «Земляне».

Помимо детей и подростков на встречу пришли и взрослые, среди которых известные в городе литератор и художник Владимир Смирнов-Владов и директор мурманской региональной общественной экологической организации «Чистый Север» Наталья Дремина. Они имеют самое непосредственное отно-

шение к обсуждаемой теме «Для процветания окружающих земель».

Речь шла о заповедниках, которые, как маленький оазис, спасают нас в век научных технологий, некоторые из которых пагубно воздействуют на окружающую среду. Заведующая библиотекой Надежда Ванина провела видеопрезентацию ежегодного журнала «Лапландский заповедник» и рассказала об интересной переписке с Дедом Морозом и новых конкурсных заданиях, которые он передал для ребят. Встречу украсило театрализованное представление, на котором добрый друг старичок-лесовичок провел занимательную викторину на знание птиц Севера. Всех участников, так как они оказались хорошими знатоками, он награждал сладкими призами.

Во второй половине заседания библиотекарь Евгения Новикова поделилась впечатлениями о путешествии по самому молодому заповеднику на Колыском полуострове Пасвик. Она рассказала о хрупкой первозданной природе и об удивительной, созданной ледником каменной реке, в которой нет ни капли воды. Все с увлечением слушали о том, что в этом зеленом уголке, протянувшейся вдоль реки Паз от Хеваскосской ГЭС до озера Сальмиярви, встречаются 212 видов птиц, и рассматривали фотографии.

Ребята также получили очередное задание к новому месяцу. Если и вы хотите поучаствовать в викторинах и конкурсах, написать письмо Деду Морозу или заняться экологическими исследованиями, приходите в библиотеку.

*Ирина КУЗЬМИНА.*

## ПУТЬ НАВЕРХ

В Североморске немало талантливых детей, стремящихся к самореализации и успеху. Они делают первые неуверенные шаги к своей цели, падают, ошибаются, но и празднуют маленькие победы. Одна из них - Яна Якимчук, ученица 11 «А» класса гимназии № 1, выбравшая сложную творческую профессию модельера.

С трех лет рисование стало частью ее жизни. А впервые создать эскиз одежды она попыталась в 6 классе после показа по телевидению коллекции Зайцева.

- И у меня что-то стало получаться, - говорит Яна. - Созданные одежды стало захватывать занятием.

Но, следуя совету Сальвадора Дали, сказавшего, что прежде чем искать свой стиль, надо научиться рисовать так, как это делали до тебя, Яна училась в студии СФ, с отличием окончила художественную школу.

Рисование - не единственная ее страсть. Яна шьет для себя интересные костюмы, играет на фортепиано и поет, занимается актерским мастерством.

- Я знаю, без чего не могу жить - без искусства. Но что выбрать - рисование или театр? Моя мама далека от актерского искусства и не берется советовать. Но когда дело касается рисунков, она всегда может мне подсказать.

Действительно, Янина мама - Людмила Анатольевна, - будучи художником, рано увидела у дочери способности к рисованию и стала первым критиком ее работ. А критика, как считает Яна, из уст знающего человека полезна, потому что помогает совершенствоваться.

Еще недавно ее основной задачей было избавиться от стеснительности. Теперь же каждый

рисунк полон движения и обладает характером. Пока юный модельер пробует разные стили рисования, пытается найти свой. Но особенности видны сразу - это и любовь к декору (украшениям, кулисам, завязкам), и детализация костюма (на эскизе видны все выточки, швы, складки, разрезы). Все дело в том, что Яна предпочитает рабочий эскиз, взяв который любой портной сошьет предлагаемый костюм.

- Я хочу привнести цвета в нашу серую жизнь, хочу сделать людей чуточку счастливее, доставить им удовольствие своим творчеством. Мне не надо похвалы, пусть человек просто посмотрит на мою работу и улыбнется... А вообще, моя заветная мечта - открыть вместе с мамой ателье...

Пусть пока нет собственного ателье, но первые шаги на этом пути уже сделаны. В конце июня в выставочном зале в экспозиции победителей городского конкурса «Североморск - город молодых» боль-

шинство работ были Янины. Почти закончена исследовательская работа по росписи тканей под руководством педагога гимназии Аллы Викторовны Кириченко. На днях Яна стала художником по костюмам в мюзикле «Ромео и Джульетта», который ставит общество французского языка в Мурманске.

Так еще в детстве начинают дорожки, приводящие к Олимпу. Я верю, что Янина дорога тоже ведет наверх, потому что она - целеустремленный человек и талантливый модельер.

*Юлия КОРЖАВИНА,  
ученица 11 «А» гимназии № 1.  
Фото из семейного альбома.*



# РАЗНОСОЛЫ НА ЛИЦЕ

## КОСМЕТИКА С ГРЯДКИ



В наше время, когда полки магазинов буквально завалены косметическими средствами для ухода за кожей лица, рук, тела, мы совсем забыли о простых полезных природных масках, которые можно сделать из овощей и фруктов на собственной кухне. Растения способны помочь нам оставаться красивыми всегда. Как и сотни лет назад, они готовы служить молодости и здоровью нашей кожи.

### КАБАЧКИ НА ШЕЕ

Вырежьте тонкие длинные полоски из сырых кабачков, покройте ими лицо и шею. Через 20 минут снимите полоски и вымойте лицо молоком или водой. Рекомендуется не только при сухой, но и при загрубелой коже для предупреждения морщин.

### ТОМАТЫ ДЛЯ МОЛОДОСТИ

Томатные маски питают кожу, усиливают в ней кровообращение и защищают от преждевременного старения. Если у вас жирная кожа землянистого цвета с крупными порами, нанесите на лицо помидорную мякоть или возьмите 2-3 виноградины, надкусите кожицу и протрите лицо и шею соком. Через 15-20 минут умойтесь. А можно сделать маску из квашеной капусты, прикрыв глаза марлевыми салфетками, смоченными в крепком чае. Через 20 минут маску нужно удалить.

Для сухой кожи можно использовать картофельную маску: 1 ч. ложка морковного сока смешивается с 1 ч. ложкой свежего жирного творога, в который добавлено немного сметаны. Или сделайте картофельную из 2 ст. ложек теплого картофельного

пюре и чайной ложки растительного масла. Такая смесь смягчает и разглаживает кожу. Накладывая маску, не забудьте смазать кожу вокруг глаз специальным кремом, нанести маску на это место нельзя.

Для нормальной кожи подойдет огуречная маска, которая оказывает тонизирующее и слегка отбеливающее действие. Огурчик натереть на терке и кашицу нанести на кожу. Лицо покрыть салфеткой, смоченной в огуречном соке. Освежит, смягчит и отбелит кожу томатная маска: спелый помидор разомните, добавьте в кашицу для вязкости муку.

Маски рекомендуется снимать тампоном, смоченным в отваре лекарственных трав: ромашки, шалфея, тысячелистника.

### ДОЛОЙ ЗЛОЙ ЗАПАХ

Запах лука или чеснока можно устранить, если потереть руки небольшим количеством молотого кофе.

### НА БОЛЬНУЮ

#### МОЗОЛЬ

Покрывать мозоль горячим печеным репчатым луком. Наложить повязку, чтобы защитить здоровую кожу, а через несколько часов, опустив ноги в горячую воду, осторожно соскребите размягченный роговой слой. Повторять процедуру нужно два раза в день до полного извлечения.

Можно протирать омозололости кусочком помидора или пюре из него. Томатный сок лечит грибковые заболевания пальцев ног.

## КРАСОТА - В БОКАЛЕ

Для лица, конечно, необходимы различные маски и кремы, однако кожа питается не только извне, но, прежде всего, изнутри. Коктейли из соков овощей и фруктов придадут вашему лицу удивительный цвет. Только не выпивайте содержимое бокала до конца, оставьте на доннышке чуть-чуть живительной смеси, чтобы протереть ею лицо. Во все коктейли хорошо добавит несколько кубиков льда.

#### «Сельдерейный»

50 г сока сельдерея, 100 г молока, 1 яичный желток, сок 1 лимона.

#### «Сладкая земля»

200 г морковного сока, сок 1/2 апельсина и 1/4 лимона, 1 ч. ложка меда, 1/2 стакана нежирного кефира.

#### «Яблочный»

200 г яблочного сока, сок 1

лимона, 1 ст. ложка меда.

#### «Томатный»

150 г томатного сока, 50 г лимонного сока, 1 ст. ложка сока сельдерея.

#### «Огуречный»

По 100 г огуречного и морковного сока, 50 г сока сельдерея.

По материалам СММ подготовила  
Леся КЛАДЬКО.

### НА ЗУБОК

Съешьте пару морковок - и можете считать, что получили дневную дозу полезного бета-каротина, а заодно укрепил зубы.

### МЕД НА ГУБАХ

Смажьте губы небольшим количеством меда, оставьте на некоторое время, а потом облизните. Сладкий нектар делает кожу губ более эластичной и заметно улучшает кровоснабжение.

### КАПУСТА В ВОЛОСАХ

Если ваши волосы потеряли блеск, секутся, поможет сок свежей капусты. Для этого надо взять несколько небольших листочков капусты, измельчить их и отжать сок. С помощью ватного тампона или губки нанесите его на кожу головы за 30-40 минут до мытья и покройте голову косынкой.

## ДРУЖБА НЕ ЗНАЕТ ГРАНИЦ

17 октября делегация североморцев во главе с начальником отдела по делам молодежи Эдуардом Мионовым выехала в Норвегию. Поездка пройдет в рамках договора о сотрудничестве между администрацией ЗАТО Североморск и муниципалитетом коммуны Сёр-Варангер (Норвегия) с целью реализации молодежного проекта «Курс о правах человека, понимании различных культур и мирном решении конфликтов в Баренцевом регионе». В ней примут участие молодежь, руководители и представители молодежных организаций и педагоги школ ЗАТО. Особое внимание на встрече будет уделяться взаимоотношениям стран и укреплению дружбы народов. Это уже третий этап проекта «Школа мультикультурного понимания». В нем также примут участие и делегации из Мурманска и Тромсё (Норвегия).

Ирина КУЗЬМИНА.

# ЕСЛИ ВЫ ОПОЗДАЛИ НА РАБОТУ

Американский журнал предлагает списки самых неудачных и самых крутых объяснений

Снова опоздали на работу? И это после того, как начальник на этой неделе уже «застукал» вас, когда вы пришли на фирму на час позже положенного. Вам срочно нужна отговорка, но не какая-нибудь, а очень хорошая.

Вот журнал «Форчун», проведя опрос среди менеджеров крупнейших американских фирм, опубликовал список фраз, которые нельзя произносить ни в коем случае. Среди них: «Не мог найти галстук, который подходил бы к моей рубашке», «Я вовсе не опоздал. Я просто решил теперь сам планировать свое рабочее время», «Я забыл, какой сегодня

день... Вроде бы полная чушь, а между тем эти отговорки фигурируют среди самых популярных. Правда, обычно их применение заканчивается для опоздавшего весьма печально.

А вот, по мнению «Форчун», резонные отговорки. Например: «Моя тетя Эмма умерла». Однако помните, что тетя Эмма не может умирать каждый месяц.

А вот список наиболее творческих отговорок.

1. В ванной ночью было открыто окно, и из-за этого моя зубная паста замерзла. Пришлось ее размораживать.

2. Мне очень жаль, но передо мной ехала женщина.

3. В моей машине перестал работать свет, поэтому мне пришлось ждать, пока станет светлее. Кстати, из-за этого мне сегодня придется раньше уехать домой.

4. Прошу прощения, встречный ветер помешал.

5. Меня остановила полиция, и они решили проверить ВСЕ. И это в такую рань.

6. Мне снился футбольный матч. И там назначили дополнительное время.

7. У меня в будильнике разрядились батарейки. Я заметил

это только сегодня.

8. Ко мне приехала мама, и она не хотела отпускать меня, не дав в дорогу завтрак.

9. К сожалению, меня задержали свидетели Иеговы и мне не удалось от них отделаться.

Забавно, не правда ли? И, что самое интересное, очень актуально для российской действительности. Особенно про замерзшую утром пасту и полицейских, которым с утра вздумалось проверять ВСЕ.

Наталья ЕРОФЕЕВА. «РГ».

В соответствии с Федеральным законом РФ 1999 года № 97-ФЗ Морская инженерная служба СФ проводит конкурс на производство работ текущего ремонта зданий и сооружений на 2004 год. По всем вопросам для участия в конкурсе обращаться в МИС СФ в 5-й отдел. Тел. 4-82-50.

## Анекдоты

Главврач психбольницы водит комиссию по палатам.

- Вот здесь у нас Жириновский. Принимает по средам с двух до пяти. Здесь - Зюганов. У него прием утром по вторникам и четвергам. А вот Григорий Явлинский. Прием только раз в месяц с 16 до 18 часов.

- Интересно, а Путин у вас есть? И когда к нему можно пробиться?

- Ну, у меня прием не ограничен!

\*\*\*

- Доктор, моя девушка очень любит Элвиса Пресли.

- Ну и что? Я тоже его поклонник.

- Да, но она все время ходит на его концерты...

\*\*\*

Мужик заходит в магазин и громко спрашивает у продавщицы:

- Спички есть?

Продавщица:

- Да слышу, слышу я - не кричите так! Вам с фильтром или без?

\*\*\*

Покупатель в книжном магазине обращается к продавцу:

- Не порекомендуете хороший детектив?

- Вот то, что Вам нужно. Детектив, который читается на одном дыхании, а самое главное, до последней страницы неясно - кто же убила?

- Отлично, а как называется эта книга?

- «Сторож-убийца».

\*\*\*

Щуплый мужичок спрашивает у клерка в гостинице перед вселением:

- Скажите, а кровати в вашей гостинице достаточно прочные?

Удивленный гостиничный клерк, смерив мужика взглядом:

- Да... А почему вы об этом спрашиваете?

Мужик, тяжело вздохнув:

- Господи... Вы не представляете, какие у меня тяжёлые сны.

**НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ  
ОСЕНЬ-ЗИМА 2003!**

В МАГАЗИНЕ ОДЕЖДЫ  
**FINN FLARE®**  
УЛ. САФОНОВА, 23



**ПУХОВИКИ** ●  
**КУРТКИ** ●  
**СВИТЕРА** ●  
**РУБАШКИ** ●  
**СПОРТИВНЫЕ КОСТЮМЫ** ●  
**ФУТБОЛКИ** ●

**ПРИ ПОКУПКЕ = СКИДКА 5%**

(по 02.11.03)

**ЖАЛЮЗИ НА ЗАКАЗ:**  
(от 3 дней)

- горизонтальные от 360 руб.
- вертикальные от 300 руб.
- защитные от 45 у.е.

**БОЛЬШОЙ ВЫБОР**

Действуют скидки.

Ул. Кольшикина, 1 (м-н "Юбилейный")  
Ул. Сафонова, 17 (ООО Дом Торговли)  
Телефон: 5-14-24.

Подлежит обязательной сертификации.

**НОВИНКА!**

Серия натуральной косметики и трикотажа для новорожденных от "Нашей мамы"



Магазин "ПЕС И КОТ"  
ул. Советская, 4, тел. 4-09-18

новая парикмахерская  
**«Стрекоза»**

ул. Советская, 20а

- Мужской зал
- Женский зал
- Маникюр
- Наращивание ногтей
- Педикюр

Режим работы:  
с 9.00 до 21.00  
пн. с 12.00 до 18.00

т. 5-18-06

Подлежит обязательной сертификации

**ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ "ДО ШЕСТНАДЦАТИ И СТАРШЕ"**

Если у тебя проблемы, звони!

**4-46-00**

Тебе помогут найти выход квалифицированные психологи!

По понедельникам с 10 до 13 часов.  
По средам с 16 до 19 часов.

Уважаемые родители!  
Вы можете получить консультацию по проблемам воспитания детей по телефону

**(4-46-00)**

Лиц. ГООН № 004025 выд. Министерством транспорта рос. авиации

**STAT TRAVEL** **АВИАБИЛЕТЫ**

по лучшим тарифам на рейсы А/К Пулково, АЭРОФЛОТ, СИБИРЬ и другие

**ПЕРЕЛЁТЫ до Москвы с А/К "СИБИРЬ" для частных предпринимателей по ЦЕНЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО БИЛЕТА!**

**МЫ РАБОТАЕМ ДЛЯ ВАС!**

**ГРАФИК РАБОТЫ**  
ПН-ПТ 9.00 - 20.00  
СБ 10.00 - 17.00  
ВС ВЫХОДНОЙ

г. Мурманск, ул. Достоевского 11, тел./факс 49-20-59  
проезд авт. №18, трол. №4, до остановки ул. Бочкова, авт. №19,6 до остановки "Почта" (рядом ж/д кассы)

КАЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАНИЯ.  
КОМПЬЮТЕРНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ.  
ВЫСОКАЯ СКОРОСТЬ АКТИВАЦИИ СИМ-КАРТ И ПРОХОЖДЕНИЯ ПЛАТЕЖЕЙ.  
БОЛЬШОЙ ВЫБОР ТЕЛЕФОНОВ И АКСЕССУАРОВ.

**ALIEN TELECOM**

СПУТНИКОВАЯ И СОТОВАЯ СВЯЗЬ

www.alientelecom.ru e-mail: alien@telecom.ru

**Тяжело оторваться!**

МУРМАНСК  
ул. Дзержинского, 4, тел. 474-463  
пр. Ленина, 45, тел. 446-394  
ул. Полярные Зори, 49/2, тел. 444-146

СЕВЕРОМОРСК  
Морвокзал, тел. (237) 4-59-21

Подлежит обязательной сертификации.

ООО "Андрей"

**БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ**

- плёнки самоклеющейся,
- ручных электроинструментов

**ДВЕРИ**  
застрахованные деревянные и металлические

- изготовим
- установим
- декоративная отделка

Заказы принимаются в м-не "Юбилейный"

**5-12-29**

Подлежит обязательной сертификации.

Спешите! ООО "Виктория"

В магазине "Каприз" проводится АКЦИЯ!

Каждого купившего два наименования косметики торговой марки "EVA"

**Ждет подарок.**

Количество подарков ограничено!

ул. Сафонова, 10  
ул. Ломоносова, 3

Подлежит обязательной сертификации.

**ВМК** ГРУППА ВОЕННО-СТРАХОВОЙ КОМПАНИИ  
**ВОЕННО-МЕМОРИАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ**  
Мурманский филиал

Внимание семей ветеранов Великой Отечественной войны, военной службы и МВД!

Североморский приемный пункт Мурманского филиала Военно-мемориальной компании предлагает за счет средств Министерства обороны и МВД изготовление и установку надгробных памятников.

Для населения г. Североморска предлагаются ритуальные принадлежности по низким ценам.

Адрес: ул. Падорина, 1, телефон: 5-92-18.

Подлежит обязательной сертификации.

**Фауна** ЗООМАГАЗИН

В продаже:  
большой выбор сухих кормов для кошек и собак, витамины, аксессуары и средства по уходу за животными;  
аквариумы, террариумы и аквариумистика;  
товары для рыбной ловли, для рыбалки на лосося.

Адреса: ул. Герасимовская, 10, ООО "Рыбак";  
10 "Лодка", ул. Карла, 6; 10 "Сказочка" (всплывай);  
ул. Кавычкина, 5. т. 5-94-12.

Подлежит обязательной сертификации.

Центр социального обслуживания граждан, ЦРБ и Североморский Кризисный Центр "Северянка" объявляют о переходе на ежедневный график работы с 13 октября.

**ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ**  
**4-50-20**

с 18.00 до 20.00

Нет проблем больших или маленьких, если вам трудно - позвоните. Вы найдете поддержку и понимание.

**МТС GSM** **СУПЕР ДЖИНС**

**ВЫ МОЖЕТЕ ПОДКЛЮЧИТЬСЯ К СЕТИ МТС ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ:**

СЕВЕРОМОРСК: ул. Советская, д. 22-а  
ул. Сивко, д. 5-а  
ул. Сафонова, д. 17

**МТС GSM**

Дополнительная информация о тарифах и услугах МТС по тел. (8152)70-0000 и в дилерских пунктах продаж МТС Вашего города.

Лиц. №10004 выд. Министерством РФ по связи и информатизации.

УЧРЕДИТЕЛЬ - АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК.

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Рег. № П-0588.

Радиация не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несут рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не возвращаются и не вознаграждаются.

Газета основана 1 января 1972 г.

**СЕВЕРОМОРСК ВЕСТИ**

При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна.

В розницу цена свободная.

Газета отпечатана в ИПП "Север", 183624, г. Мурманск, ул. К. Маркса, 18. Выходит по пятницам. Тираж 3600 экз. Заказ 5058. К печати по графику в 16.00.

Главный редактор **В. В. КАЗАНОВ.**

Адрес редакции: 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 18.  
Телефоны: 4-84-06, 5-04-01, 4-68-79 (реклама, объявления, подписка). Индекс 31493.  
E-mail: svesti@severm.mels.ru